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Ransag Skrifterne.

 Sabbatsskolen giver Forældre og Børn en dyrebar Anledning til at læse Guds Ord. Men for at høste det rette Udbytte af Sabbatsskolen må både Forældre og Børn anvende nogen Tid til Betragtning af Lektierne og søge at få grundigt Kendskab til de Punkter, de indeholder, og også til de åndelige Sandheder, som disse Punkter skulde lære dem. Navnlig bør de vise de unge Nødvendigheden af at søge at få den fulde Forståelse af de foreliggende Skriftsteder.

 I nogle Sabbatsskoler har man desværre den Skik at læse Lektien i Lektieheftet. Således burde det ikke være; og det behøves heller ikke, dersom den Tid, der ofte anvendes på unyttig eller endog synlig Måde, blev brugt til at studere Skriften. Der er ingen Grund, hvorfor Lærere og Elever skulde lære Sabbatsskolelektien mindre fuldkomment, end de lærer Lektierne i en almindelig Skole - de bør tværtimod læres bedre, efter som de omhandler Emner af uendelig større Betydning. Forsømmelighed i denne Sag er mishagelig for Gud.

 I Forældre, tag lidt Tid hver Dag til at betragte Sabbatsskolelektien sammen med eders Børn. Undlad Besøg, om så skal være, hellere end at ofre den Stund, der er helliget Ordets dyrebare Undervisning. Både Forældre og Børn vil høste Gavn af sådant Studium. Lad de mere vigtige Skriftsteder i Lektien blive lært udenad, ikke som en Pligt, men som en Forret. Selvom Hukommelsen kan være mangelfuld i Begyndelsen, så vil den styrkes ved Øvelse, således at I efter nogen Tid vil finde Glæde ved således at fylde Sindet med Sandhedens dyrebare Ord. Og en sådan Sædvane vil vise sig at være en overmåde værdifuld Hjælp til åndelig Vækst. . . .

 Følg en Plan i Skriftens Læsning i eders Hjem. Forsøm hvad som helst af timelig Art; undgå al upåkrævet Syning og unødvendigt Arbejde med Madlavning, men sørg endelig for, at Sjælen bliver bespist med Livets Brød. Det er umuligt at beregne de gode Følger af en Time eller endog blot en halv Time daglig anvendt i hyggelig fælles Læsning af Guds Ord. Lad Bibelen være sin egen Tolk, idet I samler alt, hvad der til forskjellige Tider og under forskjellige Omstændigheder er sagt om et givet Emne. Afbryd ikke denne Hjemmets Undervisningstime af Hensyn til besøgende. Kommer de til Stede under Læsningen, så indbyd dem til at tage Del. Lad det ses, at I anser det for mere vigtigt at erholde Kundskab om Guds Ord end at opnå verdslig Vinding eller Glæde. - "Sabbath School Worker", April 1885.

 

Til Formænd og Lærere i Sabbatsskolen.

 Vejen til Fremgang.
Der er alvorligt Arbejde at udføre i vore Sabbatsskoler, og de, som har Ledelsen, bør udvise Forstand og Takt. Det er en vanskelig og vigtig Opgave at arbejde med Menneskesindet, at efterlade rigtige Indtryk og påvirke Menneskene på rette Måde. Den er en forstandig Lærer, der søger at, sætte Elevernes Evner i Virksomhed i Stedet for stadig at søge at meddele Oplysning.

 Fra Tid til anden har jeg modtaget Breve med spørgsmål angående de Pligter, der påhviler Sabbabskolens Formand. En, der følte sig bekymret, fordi han ikke kunde vække større Interesse hos Lærere og Medlemmer, sagde, at han brugte megen Tid til at tale med dem og forklare alt, som han mente kunde være af Betydning for dem at forstå, og alligevel, syntes der at herske en stor Mangel på Interesse. De blev ikke åndelig påvirkede. Jeg ønsker her at sige til denne oprigtige Broder og til andre, der måtte arbejde under lignende Vanskeligheder: Undersøg, om I ikke for en stor Del er ansvarlige for denne mangel på åndelig Interesse. Mange søger at gjøre for meget og undlader at opmuntre deres Lærere og Elever til at gjøre, hvad de kan. De er i stort Behov af Ligefremhed og åndeligt Alvor. De holder lange, tørre Taler i Sabbatsskolen og i Lærermødet og trætter derved både Lærere og Elever. Sådanne Bemærkninger forfejler ganske deres Hensigt. Undervisningen afpasses ikke efter Skolens virkelige Trang, og de vinder ikke de andres Hjerter, fordi deres egne Hjerter ikke er fulde af åndelig Medfølelse. De indser ikke, at de ved deres langtrukne, trættende Bemærkninger dræber Interessen for og Kjærligheden til Sabbatsskolen. . . .

 Når Arbejdernes Hjerter stemmer overens med Kristus, og når han bor i dem ved levende Tro, så vil de ikke tale halvt så længe eller udvise Halvdelen af den Kløgtighed. som nogle nu gjør; men hvad de siger i Kjærlighed og Ligefremhed vil påvirke Hjertet, og de vil komme i nøje Berøring med Lærere, Elever og Menighedsmedlemmer.

 En virkelig Lærer vil få sine Tilhørere til at følge med. Hans Ord vil være få men alvorlige, og fordi de udgår fra Hjertet, vil de vidne om Sympati og om inderlig Kjærlighed til dyrebare Sjæle. Hans Uddannelse kan måske være begrænset, og han har måske kun ringe naturlige Evner, men Kjærlighed til Gjerningen og Villighed til at arbejde i Ydmyghed vil sætte ham i Stand til at vække en dyb Interesse både hos Lærere og Elever. De unges Hjerter vil drages til ham. Hans Arbejde vil ikke blot være en Formsag. Han har måske den Evne at kunne fremdrage dyrebare åndelige og intellektuelle Sandheder både hos Lærere og Elever, og medens han således lærer andre, vil han også selv lære. Eleverne bliver ikke betaget af den dybe Lærdom, han lægger for Dagen, og med enkle, ligefremme Ord omtaler de, hvilket Indtryk Lektien har gjort på dem. Følgen bliver en dyb og levende Interesse for Skolen. Ved Kristi Evangeliums Enfoldighed har han nået dem der, hvor de står. Deres Hjerter bliver blødgjort, og nu kan han danne dem efter sin Mesters Billede.

 En skarp Forstand kan være en Fordel; men en Lærers Kraft ligger i hans Hjerteforbindelse med ham, som er Verdens Lys og Liv. Han vil elske Menneskene og altid søge at højne dem. Han vil ikke stadig bebrejde andre, men hans Hjerte vil være fyldt med Medlidenhed. Han vil ikke være stor i sine egne Tanker, ej heller vil han hele Tiden søge at styrke og opbygge sin egen Værdighed; men Jesu Ydmyghed vil vise sig i ham Liv. Han vil fornemme Sandheden af Jesu Ord: "Uden mig kan I slet intet gjøre." Sådanne Lærere trænges der hårdt til. Gud vil samarbejde med dem. "Lær af mig," siger Kristus, "thi jeg er sagtmodig og ydmyg af Hjertet." Mange, der virker i Sabbatsskolen, behøver guddommelig Oplysning. De mangler den åndelige Indsigt, der gjør det muligt for dem at forstå deres Trang, som de arbejder for.

 Nogle Fejl påpeget.
Ledet på rette Måde er Sabbatsskolen et af Guds store Redskaber til at bibringe Sjæle til Kundskab om Sandheden. Det er ikke heldigt, at Lærerne taler hele Tiden, men de Dør lede Eleverne til at fortælle, hvad de ved. Derefter bør Læreren med nogle få korte, ligefremme Bemærkninger eller Eksempler understrege det, som de har lært. Under ingen Omstændigheder må Læreren gjennemgå Lektien på en mekanik Måde og så sætte sig ned og lade Børnene sidde og se sig om eller hviske og lege, som vi har set dem gjøre. Sådan Undervisning gavner ikke, men er ofte skadelig. Hvis Læreren er forberedt, som bør være, så kan hvert eneste Øjeblik anvendes med Fordel. Børnenes virksomme Sind bør stadig holdes beskjæftiget. Man bør lede dem til at udtale deres Meninger og så rette på eller bifalde disse, efter som det måtte være påkrævet. Men aldrig bør Læreren sætte sig ned og sige: "Nu er jeg færdig." Man bliver aldrig færdig med Lektien.

 I Sabbatsskoleformænd, skjæld aldrig ud og klag aldrig overfor eders Lærere eller Elever. Ønsker I at påvirke Skolen til det gode, så læg Pisken til Side og øv en himmelsk, inspirerende Indflydelse, der vil gribe alle. Når der lægges Planer og Regler for Skolen, så lad disse såvidt mulig være et Udtryk for Skolens Ønske. I nogle Skoler hersker der en skarp, kritisk Ånd. Der gjøres meget Væsen af Former og Regler, medens de vægtigere Anliggender. Guds Barmhjertighed og Kjærlighed, bliver forsømt. Lad alle være glade. Hvis nogen bar en Sky omkring sin Sjæl, så lad en 'sådan arbejde sig ud i Sollyset, inden han træder ind i Sabbatsskolen. En Moder, der hele Tiden taler om sine Vanskeligheder og klager til Børnene over deres Mangel på Forståelse, 'kan ikke have det rette Herredømme over dem. PM samme Måde vil det være med eder, I Lærere og Formænd i Sabbatsskolen. Ser I nogen. Mangel i denne Henseende, så svæk ikke eders Indflydelse ved at tale derom, men sæt på en stille Måde Indflydelser i Gang, der vil afhjælpe Ondet. Overvej og læg Planer for hvorledes I kan få en velorganiseret, vel disciplineret Sabbatsskole.

 Vi bør føle større Byrde for Sjæle og daglig hede om Styrke og Visdom til Sabbaten. Lærere, kom sammen med eders Klasser! Bed med dem og lær dem at bede. Lad Hjerterne blive påvirkede, og lad de opsendte Bønner være korte og ligefremme, men alvorlige. Lad eders Ord være få og velvalgte, og lad Eleverne af eders Læber og eders Eksempel lære, at Guds Sandhed må slå Rod i deres Hjerter, ellers vil de ikke kunne bestå i Fristelsens Prøve. Vi ønsker at se hele Klasser af unge Mennesker blive omvendt til Gud og udvikles til nyttige Medlemmer i Menigheden. - S. S. W., Oktober". 1885.
 

Sabbatsskolens Indflydelse.

 Sabbatsskolen bør være et af de bedste Midler og den mest virksomme Faktor til at bringe Sjæle til Kristus. De, som virker i Sabbatsskolen, behøver at være særlig udrustet med Kristi Ånd. De kan ikke være Kristi Medarbejdere, medmindre de har ham boende i deres Hjerter ved Troen. . . . Børnene behøver en mere afgjort religiøs Påvirkning. De ledende Arbejdere og Lærerne bør tilstræbe fuld Harmoni. Forældre, Børn og Lærere bør samarbejde. Lad enhver Arbejder søge at opnå Virksom og Takt, at han må kunne gjøre de vel tilrettelagte Bestræbelser, som Gud kræver. Vi må udvikle Takt og Skarpsyn og være hurtige til at se Anledninger til at gjøre godt og til at gribe disse Anledninger og .udnytte dem på bedste Måde. Lærerne i de forskjellige Klasser bør give ethvert Barn en Plads i deres Hjerter og have en særlig Omsorg for det.

 Dette Arbejde for Tid og Evighed kan umulig udføres, om ikke Læreren har et inderligt Samfund med Gud. Jesus har sagt: "Ransag Skrifterne, thi i dem tror I, at I har evigt Liv, og det er dem, som vidner om mig." [Eng. Bibelovers.l Man må ikke billige en overfladisk Granskning af Sandheden. Gjør ethvert Sandhedspunkt klart og tydeligt for Børnenes Sind. Fyld ikke deres Sind med en Mængde Stof på en Gang. Guds dyrebare Ord skal være en Lygte på deres Sti og et Lys for deres Fødder. Fremhold for dem, at det er deres Privilegium at vandre i Lyset. Fredens, Renhedens og Hellighedens Vej er banet for Herrens forløste at vandre på. Kristus er gået i Spidsen på denne Sti; han er den sande Hyrde, og ved at følge ham undgår de Sidevejene og de farlige Faldgruber.

 Guds Ord må lære dem, at alle, der indgår i Himmelen, må have en fuldkommen Karakter; thi så vil de møde deres Herre i Fred. Mange Børn og unge Mennesker har Karakteren udtrykt i deres Ansigter. Deres Livshistorie ,bærer de med sig i deres Anigtstræk. En sand Guds Arbejder bør indprente i Børnenes Sind en smuk, ren, kristelig Karakter, der vil forvandle Ansigtet. Hvis Kristus er det iboende Princip i Hjertet, vil man kunne læse Renhed, Dannelse, Fred og Kjærlighed i deres Træk. I andre Ansigter hænger en ,slet Karakter Skiltet ud: Egennytte list, Bedrag, Falskhed, Fjendskab og Avind kommer der til Udtryk. Hvor vanskeligt det er for Sandheden at præge Hjerter og Ansigtsudtryk hos sådanne Mennesker! . . . 

 Valg af Lærere.Børn og unge Mennesker hør ikke gives Undervisning af en overfladisk Art, Som de, der skal forsvare Sandheden, bør Lærerne gjøre deres yderste for at løfte Fanen højt, I kan ikke gjøre noget værre for edens Sabbatsskole end at indsætte sum Lærere unge Mænd og unge Kvinder, der I har lagt store Mangler i deres kristelige Erfaring for Dagen. . . . Sænk ikke Mærket i jeres Sabbatskoler. Til Lærere må eders Børn have sådanne, hvis eksempel og Indflydelse vil være en Velsignelse og ikke en Forbandelse. Der må stadig bibringes dem en klar Opfattelse af den Dyd, Renhed og Hellighed, som kjendetegner Kristenlivet. Deres Begreber angående denne Sag må ikke blive forvirrede; ingen må handle uklogt eller i Uvidenhed i disse Anliggendet. Giv ikke med Mund eller Pen Opmuntring til Mænd eller Kvinder, der mangler moral", Lødighed, og hvi, Fortid åbenbarer Mangel på Samvittighed og Retskaffenhed. De er måske skarpsindige, vittige og begavede; men dersom Hjertet ikke er fyldt med Guds Ånd, og deres Karakter ikke er retskaffen, ,så vil deres Indflydelse virke nedbrydende og ikke højhende; den vil virke til Skade, hvor de end er, og hvad de end beskjæftiger sig med.

 Vi står i stort Behov af Mænd og Kvinder, som forstår Synd og hader Uretfærdighed, som har åndeligt Syn, så at de kan se, hvad Guds Sag kræver, og virke med en nidkjær og uegennyttig Interessse, idet de stedse skjuler Selvet i Jesus. Vi behøver unge Mænd, som Gud har Behag i, som besidder praktisk Gudsfrygt, og hvis Samvittighed er hurtig til at mærke og sanse Faren; Mænd og Kvinder, der ikke vil ophøje sig selv og ikke vil søge at skjule Sjælens Fordærvelse under Gudfrygtighedens Kappe; sådanne, som føler deres Svaghed og Karaktermangler, og som med deres hjælpeløse Sjæl vil klynge sig til Jesus Kristus. De, som er selvtilfredse og mener, at deres Fremgangsmåde er hævet over Kritik, vil udføre et meget mangelfuldt Arbejde. Apostelen sagde: Når jeg er svag, da er jeg stærk." Idet han følte sin Svaghed, holdt han ved Troen fast ved Jesus Kristus og hans Nåde.

 For enhver, der på nogen Måde er knyttet til Guds Værk, sømmer det sig at handle beskedent og forsigtigt, hvis han vil undgå at blive forført af Sjælefjenden. Der som I ikke personlig har Lys fra Gud, så vil I sikkert begå store Fejl. I vil kalde det gode ondt og det onde godt. Det er blevet vist mig, at I bør lægge mindre Vægt på Formen og større Vægt på at blive Vidne til et grundigt Hjertets Værk i Sabbatsskolen. Hver eneste Lærer i Skolen bør føle, at han er en Guds missionsabejder. Han bør udflytte sine øjeblikke og sine Evner til at blive bekjendt med Guds Ord, for at han må kunne meddele denne Kundskab til ,sine Elever. Lærere vil blive uskikket til deres Gjerning, hvis de ikke selv lærer. De behøver nye, friske Tanker, nye, fuldstændige Planer, Liv, Takt og Ånd i deres Arbejde. De må være skikket til at undervise.

 Læreren bør ikke indekrænke sig til en Gjentagelse af de trykte Ord i Lektien, men samtidig må han være fuldt fortrolig både med Ordene og med Tanken. Inden en Lærer står frem for sin Klasse, hør han altid have det klart for sig, hvad ,han Ønsker at gjøre den. Dag og ved den Anledning. At man selv læser Lektien for sin Klasse, er ikke at undervise Klassen; der behøves enkle, ligefremme Ord og klart og tydeligt fremholdte Tanker. Sørg endelig for, at eders Elever forstår eder. Hvis de ikke fatter eders Tanke, så er eders Arbejde spildt. Skum ikke Overfladen træng dybt ned. Bibelen er vor Regel Rettesnor i Livet. Sund Lære må bringes i levende Forbindelse med eders Elevers Sind og Hjerte, så vil den frembringe Frugt, thi en sund Vande! vil blive den synlige Frugt af eders Arbejde. . . .

 Sandhedens Virkning.
Enhver Sabbatsskolefunktionær, som ved Kristi forvandlende Nåde er gået over fra Døden til Livet, vil åbenbare Guds Ånds dybe Indvirkning på hans eget Hjerte. De, som forsøger at vejlede anodre og giver sig ud for at lede Sjæle hen til Hellighedens Sti, medens deres egen Vandel er præget af Hang til Fornøjelse, til Hovmod og til at glimre, el' utro Tjenere. Deres Liv stemmer ikke overens med deres Bekjendelse; deres Indflydelse er Gud mishagelig. De behøver en grundig Omvendelse. Deres Hjerter er så fyldte med det værdiløse, at der ingen Plads er til forædlende, ophøjede Sandheder. Sjælens Tempel trænger til at lutres og renses; thi Satan bor i Hjertet i Stedet for Kristus.

 Det er nødvendigt, at der udvises Forsigtighed ved Ansættelse af Mænd og Kvinder i betroede Stillinger. I bør kjende noget til deres Fortid og til den Karakter, de har udviklet. I må heller forøge Størrelsen af eders Klasser til det dobbelte under gudfrygtige Arbejdere end at ansætte mange Lærere, hvis Indflydelse ikke er i Overensstemmelse med den hellige Sandhed, vi bekjender os til; thi deres Indflydelse vil virke demoraliserende. Lad enhver sand, oprigtig Arbejder blive opmuntret til at fortsætte sin Gjerning og holde sig den Sandhed for øje, at enhver vil blive belønnet efter sine Gjerninger. Arbejd alene med Guds Ære for øje. Undslå eder ikke for at bære Ansvar, fordi I har en Forståelse af eders egen Svaghed og Udygtighed. Gud kan give 'eder Styrke og Visdom, om I er ham hengivne og vandrer i Ydmyghed. Lad ingen nægte at virke på Grund af Ugidelighed, og lad heller ingen haste af Sted og være påtrængende med sin Tjeneste, når den ikke ønskes.

 Pligten til at virke for andre.
Lad enhver sand Arbejder være Gud taknemmelig, fordi der gives ham Anledning til at virke fol' Mesteren. Søg efter Anledninger til at gjøre godt og udnyt de Talenter, Gud har givet eder, idet I daglig søger Nåde til at virke med Held og gjøre godt. Tanken om de spildte Anledninger til at gjøre godt i Fortiden er vel egnet til at ydmyge eder i Støvet og lede eder til at passe nøje på, at I ikke lader Anledninger til at vælte til Velsignelse for andre gå ubenyttet hen. Hvor ofte Tiden kom og bragte sit Arbejde med sig, men Arbejderen var ikke på sin Post. Ord kunde have været talt, som vilde have hjulpet og styrket svage Sjæle, der kjæmpede med Fristelse; men de blev aldrig udtalt. Vel tilrettelagte personlige Bestræbelser kunde have været gjort og have frelst en Sjæl fra Døden og :skjult en Mangfoldighed af Synder; men der var ingen til at udføre et sådant Arbejde. De forsømmelige vil på Guds Dag blive stillet overfor deres Forsømmelse. Over al Måde dyrebart er Kristi Blod, som renser fra al Synd. Forståelsen af Kristi frelsende Nåde bør lede os til at gribe enhver Anledning til at gjøre godt. Disse Øjeblikke er overmåde dyrebare, såfremt de udnyttes til Guds Ære. De, der stræber efter jordisk Rigdom, passer stadig og nøje på Anledningerne til at nå deres eftertragtede Mål, og Kristi Arbejdere bør ikke være mindre ihærdige, når det gjælder at vinde Sjæle for ham. De kan være Kristi Medarbejdere, hvis de ved at efterligne Kristi Eksempel gjør godt mod alle, som kommer indenfor Rækkevidden af deres Indflydelse. Lad for Kristi Skyld Lærerne og de ledende Funktionærer i eders Sabbatsskoler være Mænd og Kvinder, som frygter og elsker Gud, Mænd og Kvinder, der sanser Stillingens Ansvar som dem, der skal våge over Sjæle og engang aflægge Regnskab hos Gud for den Indflydelse, de øver over dem, der el dem betroet... - S. S. W., April 1886.
 

Muligheder i Sabbatsskolegjerningen

 Vore Sabbatsskoler er intet mindre end Bibelforeninger, og i den hellige Opgave at undervise om Guds Ords Sandheder kan de udrette langt mere, end de hidtil har gjort. Når Sabbatsskolen ledes på rette Måde, har den en vidunderlig Kraft og er egnet til at kunne udføre et stort Arbejd"; men den er ikke nu, hvad den kan og bør være. Den Indflydelse, der udgår fra Sabbatsskolens Virksomhed, bør udvikle og forøge Menigheden. Men i intet Tilfælde bør den tilades at afvige fra Menighedens Interesser. I Sabbatsskolen er der en overmåde dyrebar Missionsmark, og hvis der nu viser sig Tegn til det gode, så er disse kun Antydninger og tilløb til, ,had der kan udrettes.

 Den store Opgave at fremholde Bibelen i Hjemmene ved Hjælp af Bibbellæsninger giver Sabbatsskolevirksomheden en forøget Betydning og gjør det klart, at Lærerne bør være gudhengivne Mænd og Kvinder, der forstår Skriften og rettelig kan lære Sandhedens Ord. Den Tanke at holde Bibellæsninger er en himmelfødt Tanke og åbner Anledninger til at sende Hundreder af unge Mænd og Kvinder ud i Missionsmarken for at udføre et vigtigt Arbejde, der ellers ikke vilde blive udført.

 Bibelen er løst fra Lænkerne. Den kan bringes til hver eneste Mands Dør, og dens Sandheder kan fremholdes for hvert eneste Menneskes Samvittighed. Der er mange, der lig de ædle fra Berøa daglig vil ransage Skrifterne for sig selv, når Sandheden fremholdes, for at se, om disse Ting ,bar sig således. Kristus har sagt: Ransag Skrifterne, thi i dem mener I at have evigt Liv, og disse er det, som vidner om mig." Jesus, Verdens Frelser, byder Menneskene ikke blot at læse, men at Ransage Skrifterne". Dette er et stort og vigtigt Arbejde, som er overladt til os; og Udførelsen deraf vil gavne os i høj Grad; thi Lydighed mod Kristi Befaling vil ikke blive belønnet. Denne Lydighedshandling i Efterfølgelsen af det Lys, som er åbenbaret i hans Ord, vil Kristus krone med særskilte Beviser på sin Gunst. . . .

 Hvilken Undervisning der bør gives.
Udenfor vort Samfund er der mange 'sande Kristne, som vi kommer i Berøring med, og som lever efter det bedste Lys, de har, og Gud ser med større Velbehag på disse end på dem, der har større Lys, men ikke udnytter det ved at vise tilsvarende Gjerninger. Disciplene traf engang en Mand, som udførte Virksomhed i Kristi Navn, og idet Johannes omtalte dette til Jesus, sagde han: "Vi forbød ham det, fordi han ikke følger os." Men Jesus straffede dette Sindelag hos Johannes og sagde: "Hvo som ikke er mod os, er med at Han, som er vejen, Sandheden og Livet, vil tydelig blive åbenbaret både i Ord, i Ånd og i Opførsel hos dem, der tror på Jesus og lærer af ham, Forældre og Lærere bør udvise den ømmeste Interesse og Medlidenhed overfor dem, der ikke tror pas Sandheden. Aldrig bør de hverken ved Ord eller Handling såre en Sjæl, som Kristus har kjøbt med sit Blod. Hvis de ældre udviser Kulde og et barsk, usympatisk Sindelag, så vil Børnene udvise det samme, og deres Karakter vil ikke blive dannet efter det guddommelige Mønster. Vi må tålmodig oplære Børnene og de unge til at forstå, at Gud kræver, at de skal være Missionærer, og at de ikke må være egenkjærlige, snæverhjertede og ufordragelige, men højsindede i deres Forestillinger og Følelser overfor andre. Dersom alle virker ,i Kjærlighed og udviser kristelig Forekommenhed, vil de vinde Sjæle og bringe dyrebare Neg til Herren.

 Et er sikkert: der er for lidt af Kjærligbedens Ånd iblandt Syvende-Dags Adventisterne, både i Menighedens og i Sabbatsskolens Virksomhed. Både Arbejdere og Elever sætter Målet for lavt. Alle trænger til mere Højsindethed; de trænger til ,at få højere og helligere Aspirationer, trænger til at indånde en renere Atmosfære. Fra vore Sabbatsskoler og Højskoler skal der udgå unge Mænd og Kvinder for at blive Missionærer i Guds Værk. De trænger den allerbedste undervisning og kristelige Opdragelse. Som Tillæg til deres Kundskab behøver de den Kraft, som kommer fra Gud, og som vil udruste dem til prøvende og ansvarsfulde Stillinger. Den intellektuelle og åndelige Vækst bør være ligeså udpræget som Udviklingen af de fysiske Kræfter. De unge bør indse Nødvendigheden af at være stærke og kompetente såvel intellektuelt som åndeligt. Mange undlader at erhverve sig denne Kraft, ikke fordi de mangler Evner, men fordi de ikke udviser Bestemthed og Flid i deres Stræben. De bør udnytte deres Anledninger til det yderste og være omhyggelige for at blive i Stand til at bære Byrden. og dele Ansvaret med de udslidte og overbebyrdede. Den vigtigoste af al Missionsgjerning er at oplære Arbejdere til at gå ud i Missionsmarkerne og forkynde Evangeliet for al skabningen.

 Sabbatsskolelæreren hør være et Eksempel i Tro, i Kjærlighed, i Lære og i Opførsel. Han bør være enkel i sin Påklædning. Han bør påvise Skjønheden i det naturlige og sande i Modsætning til det falske og kunstige. Han bør lære sine Elever at elske Gud, idet han giver dem Linje på Linje og Bud på Bud, og lidt efter lidt føje nye Sider af Sandheden til, indtil den fremtræder for Sindet så tiltrækkende og skjøn, som den er. Han bør bede og arbejde, indtil han ser dem, der er ham betroet, knyttet til Sandheden, ser dem i Besiddelse af Guds Kjærlighed, som overgår al Kundskab. - S. S. W., Januar 1889.
 

Forældres og Læreres Ansvar.

 Jeg føler en dyb interesse for vore Sabbats skoler overalt i Landet, fordi jeg tror, at de er Guds Redskaber til at lære vor Ungdom Bibelen" Sandheder. Både Forældre og Lærere bør stadig stræbe efter at interessere de unge for de Ting, der har Evighedsbetydning. Sabbatsskolen er en Missionsmark, og i dette betydningsfulde Arbejde bør der udvises langt mere Missionsånd, end Tilfældet tidligere har været. I alle Års klasser såvel blandt Begyndere som iblandt de mere fremskredne behøver Lærerne stedse at se hen til Lysets store Kilde for der at hente Visdom, Nåde og Kraft til at danne deres Elevers Hjerter, og for at de må. kunne 'handle forstandigt med dem, som er kjøbt med Kristi Blod. Enhver Lærer bør være en ydmyg Efterfølger af ham, som er ydmyg og sagtmodig af Hjertet. Ingen bør granske eller arbejde i den Hensigt at blive betragtet som en overlegen Lærer eller en usædvanlig dygtig Person, men for at kunne vinde Sjæle for Kristus. Man vil ,blive fristet til at indflette Selvet i alt, hvad man gjør; men hvis dette sker, vil det fordærve Arbejdet, thi det vil føre til, at man kommer med tørre, langtrukne Bemærkninger, der ikke interesserer eller gavner Børnene.

 På samme Tid som det er af Betydning, at Læreren gjør tålmodige Bestræbelser, så må Gjerningen ikke overlades helt til Sabbatsskolens eller Menighedens Arbejde, men have sit Grundlag og sin Støtte i det Arbejde, der udføres i Hjemmet. Forældrene har et helligt Ansvar og en hellig Opgave, og det påhviler dem at være deres Opgave tro og at bære deres Ansvar i Guds Frygt, vågende over deres Børns Sjæle som de, der skal aflægge Regnskab. . . .

 Kristi Undervisning til Israels Børn fra Skystøtten påpeger Forældrenes Pligt og er ikke uklar eller vanskelig at forstå. Denne Undervisning er given til Formaning og Gavn for os. "Så læg da disse mine Ord på eders Hjerte og på eders Sjæl og bind dem til et Tegn på eders Hånd og lad dem være til en Tankerem mellem eders øjne." I enhver Gjerning, som deres Hænder udførte, skulde de komme Herrens Befaling i Hu. Den skulde bindes på deres Hænder, ikke bogstavelig talt, men for at øve Indflydelse over enhver Handling i deres Liv. Den skulde være som en Tankerem mellem deres øjne. Deres sind skulde dvæle ved Sandheden i Guds Befalinger, og de skulde lade sig lede af deres Grundsætninger. "Og lær eders Børn dem ved at tale om dem, når du sidder i dit Hus, og når du går på Vejen, og når du lægger dig, og når du står op, og skriv dem på Dørstolperne M dit Hus og i dine Porte, for at eders Dage og eders Børns Dage må blive mange i det Land, Herren tilsvor eders Fædre at ville give dem, så mange, som Himmelens Dage er over Jorden." . . .

 Lær Beskedenhed og Ydmyghed.
Den Anvisning, Guds Søn gav Moses angående Undervisning til Israels Børn, er lige så nødvendig nu som dengang, og Forældrene i vor Tid bør give lige så nøje Agt på den, som Guds Folk gjorde fordum. Hvis vi Ønsker at se de Resultat.", som Gud bar påpeget som Frugten af at følge hans Vej, så må Kristendommen indflettes i alt, hvad der hører med til Livet i Hjemmet. Stolthed, Overmod og Mangel på Beskedenhed er Karaktertræk, som kjendetegner Børnene nu til Dags, og de er en Tidens Forbandelse. Når jeg ser disse ukristelige, utiltalende Træk komme til Syne på alle Hold, og jeg dernæst ser Forældre og Lærere søge at stille Børnenes og Elevernes Dygtighed og Fremgang til Skue, piner det mit Hjerte; thi jeg ved, at dette er netop det modsatte af den Fremgangsmåde, man skulde følge.

 Forældre og Lærere, ,som henter deres Kundskab fra Bibelen, og hvis Sind og Handlinger bestemmes af dens hellige Grundsætninger, behøver ikke at fare vild og findes på Afveje og forbudne Stier. Ydmyghed og Beskedenhed er overmåde dyrebare Egenskaber, som man ,bør lære Børnene både i Hjemmet og i Sabbatsskolen. Man skal undervise dem om Guds Lovs ophøjede Krav og om deres Ansvar overfor Herren. Den Undervisning, man giver dem, bør være af en sådan Art, at den kan gjøre dem skikkede til at være til Nytte her i Livet og til at få en Plads i det evige, uforkrænkelige Rige. . . .

 Hvorledes man skal undervise.
Hvor vigtig er ikke den Undervisning, som man kan give Børnene og de unge ved at oplade Skriften med samme Ligefremhed, som Kristus gjorde! Lad Læreren efterlade alle sine vanskelige, højtflyvende Udtryk hjemme og kun anvende de enkleste Ord som de unge let kan formå. Men for at være en dygtig Lærer må man ikke alene undervise på en enkel Måde; man må også bringe Sympati og Kjærlighed med sig ind i Sabbatsskolen. Børnene vil erkjende disse Egenskaber og påvirkes deraf. Mænd og Kvinder er kun voksne Børn. Påvirkes vi ikke af Ord og Blik, der vidner om virkelig Sympati og Kjærlighed? Jesus, den guddommelige Lærer, forsikrede sine Disciple om sin Kjærlighed til dem. Han påtog sig ikke Menneskenaturen i nogen anden Hensigt end den at kunne vise Menneskene Guds Miskundhed, Kjærlighed og Godhed ved at tilvejebringe Frelse og Lykke for dem, han havde skabt. I denne Hensigt var det, at han døde. På samme Tid som han udtalte ,sin inderligste Medlidenhed, frydede han sig i Bevidstheden om, at han havde i Sinde at gjøre langt overflødigere", end .hvad de var i Stand til at bede om eller tænke på. I sin Gjerning til Menneskenes Velsignelse åbenbarede han daglig, hvor stor hans Ømhed og Kjærlighed var til den faldne Slægt. Hans Hjerte varen uudtømmelig Kilde af Medlidenhed, hvorfra det længselsfulde Hjerte kunde fyldes med Livets Vand. . - S.S.W., April 1889.

 

Trangen til sand Gudsfrygt i vore Sabbatsskoler.

 Vore Sabbatsskoler er ikke, hvad Herren ønsker at de skulde være idet man stoler altfor meget på den ydre Form og på det mere maskinmæssige, medens Guds livgivende Kraft ikke åbenbares til Sjæles Omvendelse, for hvem Kristus døde. Dette Forhold må forandres, hvis vore Sabbatsskoler skal svare til deres Hensigt. Vi må have gudhengivne Lærere, der elsker Gud over alle Ting og deres Næste som sig selv. Herren har truffet rigelig Foranstaltning til, at Lærerne kan tiltage i Dygtighed fra Sabbat til Sabbat, således at deres Undervisning må bære nogen Frugt, idet de arbejder med Tiden og Evigheden for øje. Vi behøver i vore Sabbatsskoler unge Mænd og Kvinder, der besidder lovende Gudsfrygt, ikke en værdiløs, overfladisk Erfaring, men en dyb indvortes Fromhed som er en Følge af, at de daglig lærer i Kristi Skole, så at de må kunne meddele andre de dyrebare Ting, som Kristus har lært dem.

 De, som nøjes med at holde sig til en fastslået, tør Form og følge et bestemt Spor, vil ikke opnå Målet eller kunne udføre det Arbejde, der påhviler en Lærer i Sabbatsskolen; men hvis d_, 'der deltager i denne vigtige Gren i Guds Sag, er Kristne i Ordets fulde Betydning og i Herrens Frygt udfører deres af Guds anviste Gjerning med Kjærlighed til Sjæle, for hvem Kristus døde, så vil de være Guds Medarbejdere. Når Sabbatsskolens Ledere og Lærere overgiver sig til Gud uden Forbehold, ,så vil de' ikke alene fatte Beslutninger, men også før deres Beslutninger ud i Livet. Så snart de, der virker i Sabbatsskolen eller i den daglige Skolegjerning, tager fat som de bør, med en fuld Forståelse af deres Afhængighed af Gud, så vil Kristi Nåde blive skjænket som et Tillæg til deres menneskelige Bestræbelser. Det er af Betydning, at hver eneste Arbejder forstår, at Sjæles Overbevisning og Omvendelse følger Samabejdet mellem menneskelig Bestræbelse og guddommelig Kraft. Vedligeholdelsen af en fuldstændig Sjælens Hengivelse til Gud er ligeså nødvendig for Lærerne og Formændene i vore, Sabbatsskoler som for Prædikanten på Talerstolen, thi de er alle uden Forskjel delagtige i den Gjerning at lede Sjæle til Kristus. Ligesom Kristus gjorde, skal enhver på sin Plads virke i Kjærlighed for de vildfarende og "bodfærdige. Dette er, hvad Kristus ønsker at se i Sabbatsskolens Virksomhed.

 Lærernes Eksempel.
Lærerne bør sætte det rette Eksempel for de unge både i Ånd, i Opførsel og i Klædedragt. Deres Klædning bør være enkel og ligefrem, og i Ånd bør de være ligeså beskedne som et Barn, men dog rene og ædle, thi de står for Guds Åsyn for at fremstille Kristi Karakter for deres Elever. Med en andægtig Stemning og med Hjertets Ømhed bør de, betragte dem, som er dem betroet, ihukommende, hvad Jesus sagde: "Se til, at I ikke foragter en eneste af disse små; thi jeg siger eder: Deres Engle i Himlene ser altid min Faders Ansigt, som er i Himlene." Guds Engle, som beskuer Faderens Ansigt i Himmelen, ser på Børnene og de unge, hvem I som Guds levende Redskaber underviser om Frelsens Vej. Betænk dette, I Formænd og Lærere; I befinder eder i himmelske Engles Nærværelse og udfører en Gjerning, hvis Beskaffenhed vil vidne om eders Troskab eller Utroskab mod Kristus.

 Dersom Lærerne altid vilde erindre, at det er den Helligånd, der må åbenbare Glimt af de himmelske Ting for Sjælen, og at denne himmelske Udsending påvirker ,Sindet med den guddommelige Sandhed, når de arbejder i Kristi Ånd, og dersom de altid forstod, at de er omgivet ,af Engle, og at de står på hellig Grund, ,så vilde der blive udført et langt mere virkningsfuldt Arbejde i vore Sabbatsskoler, Lærerne vilde ikke være så blottede for åndelig Kraft og Nåde, thi de vilde have en Forståelse af Guds Nærværelse; de vilde indse, at de kun var menneskelige Redskaber, ved hvem Kristus meddelte sit himmelske Lys. Deres Arbejde vilde være båret af Alvor og Kraft, og de vilde erkjende, at Ånden kommer deres Skrøbelighed til Hjælp.

 Formændene og Lærerne i vore Sabbatsskoler må være omvendte, befriede for deres vanemæssige Ufølsomhed. Sandhedens dyrebare Lærdomme må ikke fremholdes på en slap, livløs Måde; ved dagligt Samfund med Herren og ved at modtage klare Stråler fra Retfærdighedens Sol må de nævnte Funktionærer erholde livgivende Kraft som en Hjælp i deres Bestræbelser for at vinde Sjæle for Kristus. De må stadig have Sindet fæstet ved Kristus, for at deres Tanker og Indskydelser kan være af åndelig Art, og for at deres Fremgangsmåde og Metode i Undervisningen kan være undergivet den Helligånds Ledelse. Den Helligånd i dens højeste Åbenbarelse for Menneskene må sætte dem i Stand til at gjøre Brug af deres Ypperste Evner, idet Gud virker i dem både at ville og at udrette eller sit eget Velbehag. . . .

 Bøn og Tålmodighed kræves.Eleverne i din Klasse er måske fordærvede og' stivsindede, tilbøjelige til det onde; måske stiller de din Tålmodighed hårdt på Prøve; men deres Hjerter er alligevel en Jordbund, hvori du kan så himmelsk Sæd, der vil bære en god Høst. Hvis Læreren ikke er fyldt med Guds Ånd, så vil han blive mismodig, tabe sin Selvbeherskelse og kan da ved et utålmodigt Ord eller en streng irettesættelse ødelægge al sin Indflydelse, og hans Arbejde vil mislykkes.

 Lærerne i Sabbatsskolen behøver at vandre for Gud i Forsigtighed og Bøn. De må virke som dem, der skal aflægge Regnskab. De ,har fået en Anledning til at vinde Sjæle for Kristus, og jo længere de unge fortsætter i Ubodfærdighed, desto mere stadfæstede bliver de i deres Modstand mod Guds Ånd. Efterhånden som Årene går, vil de efter al Sandsynlighed blive mindre modtagelige for det guddommelige, mindre påvirkelige af Kristendommens Indflydelse. Satan arbejder hver Dag for at binde dem i deres ulydige Vaner og i deres Ubodfærdighed, og der er mindre Sandsynlighed for, at de bliver Kristne. Og hvilket Regnskab vil ligegyldige Lærere til sidst måtte aflægge? Hvorfor binder moralsk Frygtsomhed Lærerens Sjæl og gjør ham uvillig til at gjøre de passende Bestræbelser for at omvende dyrebare Sjæle iblandt Børn og unge Mennesker? Hvorfor ikke lade den Helligånd omgive Sjælen med en Atmosfære, der vil fordrive moralsk Mørke og bringe himmelsk Lys til andre?

 Den i Sandhed omvendte Sabbatsskolefunktionær vil ikke lade sig lede af Verdens Skikke og Sædvaner, men vil bevare en moralsk Selvstændighed. Han vil ,sætte et Eksempel, der svarer til hans Bekjendelse, idet han træder ud af Verden og ,holder sig adskilt fra dens Ånd og Skikke. Han vil ikke i mindste Måde lade sig rokke i sit faste Forsæt om at være et med Kristus, ejheller vige en Tøddel i sin Troskab mod Gud, i Kampen mod Stolthed, mod Deltagelse i egenkjærlige Fornøjelser, mod Anvendelsen af Penge for at tilfredsstille sine Tilbøjeligheder eller Lysten til at glimre, men han vil være et Eksempel i Ånd, i Opførsel og i Klædedragt.

 Du, som virker i Sabbatskolen, vil du opfylde Kristi Krav eller Verdens Krav? O vil du sige: "Jeg vil tage Korset op og følge Jesus"? Vil du ikke udvikle den Ømhed og Alvor i Overtalelse og Formaning, som han lagde for Dagen, og være et Eksempel på Sandhedens ophøjede Grundsætninger, således at du i Liv og Karakter åbenbarer, hvad Kristi Religion har gjort for dig? Skal vi ikke alle agte på Apostelens Formaning: "Ifør eder den Herre Jesus Kristus, og drag ikke Omsorg for Kjødet, så Begjæringer vækkes!"

 De unge trænger til, at man i sit Liv fremstiller for dem, hvad sand Kristendom er. En sådan Kristendom vil vise sig at 'Være en livgivende Kraft, en alt gjennemtrængende Indflydelse. Af en Hjertets Hengivenhed til Gud vil der udspringe Glæde, Friskhed og en stadig Fremvækst, og dette er den Kristendom, som de unge må få at se, om de skal drages til Jesus. En Kristendom af denne Slags vil efterlade sit guddommelige Indtryk på Menneskers Sjæle, og de, som besidder den, vil blive fornyet både intellektuelt og fysisk ved Guds vederkvægende Nåde.

 Prøv det et År, I, som er knyttet til Skolegjerningen eller er Lærere i vore Sabbatsskoler, og ,se, om I ikke vil kunne sige: "Herren har virket underfuldt for os, thi mange Sjæle er bleven ført til Mesteren som dyrebare Neg til den himmelske Lade." - S. S. W., December 1891.
 I Sabbatsskolen bør der udføres meget personligt Arbejde. Nødvendigheden af sådant Arbejde ,bliver ikke påagtet og påkjønnet som den burde. Med Hjertet fuldt af Tak for den Guds Kjærlighed, som Sjælen er bleven delagtig i, bør Læreren virke med Ømhed og Alvor for sine Elevers Omvendelse. Hvilket Bevis kan vi give Verden for, at Sabbatsskolens Virksomhed ikke blot er et Skin? Den vil blive bedømt efter sine Frugter. Den vil blive vurderet efter Elevernes Karakter og Arbejde. I vore Sabbatsskoler bør de kristne unge Mennesker blive betroet Ansvar, for at de må kunne udvikle deres Evner og erhverve åndelig Kraft. Lad de unge først overgive sig selv til Gud, og lad dem derpå i deres tidligste Erfaring blive oplært til at hjælpe andre. En sådan Virksomhed vil bringe deres Evner til Anvendelse og lære dem at lægge Planer og bringe disse til Udførelse til Bedste for deres Omgivelser. Lad dem søge deres Selskab, som behøver Hjælp ikke for at hengive sig til tåbelig Samtale, men for at kunne åbenbare Kristi Karakter og være Guds Medarbejdere og således vinde dem, der ikke har overgivet sig til Gud. S. S. W., Januar 1892.
 

Hensigten med Sabbatsskolens Virksomhed.

 Når en ung Person omvender sig, så lad ham ikke blive gående ledig; giv ham noget at bestille i Herrens Vingård. Anvis ham et Arbejde, som svarer til hans Evner, thi Herren har givet enhver sin Gjerning. Lad os samarbejd;, med Herren i enhver Henseende og sætte ethvert Middel i Virksomhed, hvorved deres Evner, som er knyttet til Skolen, kan udvikles til at gjøre Nytte. Verdens Beboere stiller sig under de to Magters Bannere, som har Ledelsen af Jordens Indbyggere. Kristus, Livets Fyrste, og Satan, Mørkets Fyrste, tilskynder Mænd og Kvinder og unge Mennesker til at yde Tjeneste. Det er den kristne Lærers og Elevs Gjerning at gjøre alvorlige Anstrengelser for, at Antallet i Kristi Rækker stadig må forøges, og at indbyde enhver Sjæl til at tage Stilling under Fyrst Immanuels blodbestænkte Banner. . . .

 Lad de unge give Agt på den vise Mands Ord: "Forlad dig på Herren af dit ganske Hjerte, men forlad dig ikke fast på din Forstand." Lad dem vandre stille og forsigtigt for Herren, i Bøn og stadig Tillid til ham, og samtidig anvende alle deres Evner og Kræfter, idet de udnytter alle deres Anledninger og sætter deres Lid til, hvad Herren kan gjøre med de Evner, de har helliget til ham. Lad dem spørge ved hvert Skridt: "Er dette Herrens Vej?" Ydmyghed er et Kjendetegn på dem, der besidder den sande Visdom, og de vil aldrig være selvsikre og pralende, ligegyldigt hvilken Udvikling de måtte -have opnået.

 Livsvarig Tjeneste.
Herren opfordrer unge Mænd og Kvinder til at omgjorde sig til livsvarigt, alvorligt Arbejde i Sabbatsskolens Gjerning. Rykvise Forsøg vil ikke formå at udrette meget godt eller gjøre eder til frugtbare Arbejdere i Guds Værk. Det er ved tålmodig Udholdenhed i det gode, at I skal have Guds Medarbejdere. I må regne eder som Guds Tjenere Dag for Dag. Vær flittige i eders Arbejde en Dag ad Gangen og se til, at I ikke lægger krogede Stier for eders Fødder, at ikke det halte ledes bort fra Retskaffenhedens Sti ved eders urigtige Handlinger.

 I Sabbatsskolen ønsker Herren Lærere, der vil yde udelt Tjeneste, forøge deres Talent ved at gjøre Brug af det og udvikles i det, som de allerede har opnået. Herren ønsker virksomme Kristne i sin Menighed; thi den virksomme har færre Fristelser end de, som kun har lidet at bestille. De, der i Sandhed tror på Kristus, vil være Guds Medarbejdere. De vil være ledet af hans Ånd; deres Kjærlighed vil være ren, deres Lidenskaber beherskede, og i deres Liv vil Jer vise sig dyrebare Frugter til Guds Ære; thi fra Gem, der i Sandhed tror på Kristus, vil der udgå Lys. De, som har en levende Forbindelse med Retfærdighedens Sol, vil stadig erholde mere Lys fra Guds Ord. Lad ingen drage den Slutning, at der ikke er mere Sandhed, som kan åbenbares. Den flittige, bedende, sandhedssøger vil endnu finde dyrebare Lysstråler, der udgår fra Guds Ord. Mange dyrebare Perler, ,som endnu er spredte, vil blive bragt sammen for at blive Guds bedste Menigheds Ejendom. Lyset skjænkes imidlertid ikke blot for at styrke Menigheden, men for at skinne på dem, som er i Mørke. Guds Folk skal forkynde hans Dyder, som kaldte dem fra Mørket til sit underfulde Lys. Kristus har sagt om sit Folk: "l er Verdens Lys," og det er Lysets Opgave at Skinne og oplyse Mørket. . . . - S. S. W., Februar og Marts 1892.
 

En Hjerteforandring hos Lærere og Elever.

 Enhver Lærer i Sabbatsskolen bør være en Kristi Efterfølger, og de, der ikke har taget Standpunkt som Kristi Disciple og i deres Vandel bevist, at de er Kristne, hør ikke anmodes om at være Lærere i Sabbatsskolen; de trænger til, at nogen først lærer dem Grundprincipperne i Guds Kjærlighed og Frygt. "Uden mig siger Kristus, "kan I slet intet gjøre." Til hvad Nytte vilde så dens Undervisning være, som af personlig Erfaring intet Kjendskab har til Kristi Kraft? Det vilde være ganske selvmodsigende at tilskynde en sådan til at tage en Klasse i Sabbatsskolen; men det er endnu værre at tillade en Klasse at være under Indflydelsen af en Lærer, hvis Påklædning og Opførsel er en Fornægtelse af Frelseren, hvem han udgiver sig for at tjene.

 De, som underviser i Sabbatsskolen, må have deres Hjerter opvarmet og styrket ved Guds Sandhed, idet de ikke alene er Ordets Hørere, men også dets Gjørere. De bør hente Næring fra Kristus, ligesom Grenene næres af Vintræet. Den himmelske Nådes Dug må falde på dem, for at deres Hjerter kan være Ug dyrebare Planter, hvis Knopper åbner og udvider sig og udsender en liflig Duft som Blomster i Guds Have, Lærere bør være flittige Granskere af Guds Ord og stadig gjøre det åbenbart, at de daglig modtager Undervisning i Kristi Skole og er i Stand til at meddele andre det Lys, de bar modtaget fra barn, som er den store Lærer, Verdens Lys.

 Lærere bør føle deres Ansvar og udnytte enhver Anledning til Fremgang, så at de må kunne yde den bedste Tjeneste på en Måde, som vil have Sjæles Frelse til Følge. Både Lærere og Elever bør vågne av og indse Betydningen af at vise Flid og Udholdenhed i Læsningen af Guds Ord. De bør flittigt pleje Samfundet med Gud, hvor små Fristelser ikke vil beherske dem, og hvor de vil kunne modstå Magelighed og Ligegyldighed, De, som bekjender sig til at være Kristi Arbejdere, bør ikke give Plads til nogen som helst Dovenskab eller Svaghed overfor Selvet.

 Sandheden bør granskes Punkt for Punkt; thi Guds Sandhed er uden Grænse, og i dens Granskning bør både Lærere og Elever udvise den mest levende Interesse for at komme til Kundskab om, hvad Gud bar sagt. I Årevis har Guds Røst lydt til os: "Undersøg, undersøg, undersøg!" Sæt eder ind i hvert eneste Sandhedspunkt, for at I selv må kunne have en personlig Vished for, hvad der er Sandhed i Modsætning til Vildfarelse. Lad Eleverne undersøge på egen Hånd, så at de må kjende Guds Dybder. Lad dette Arbejde blive udført i Kristi Ånd. Læg intet Bånd på Eleverne.

 I Granskningen af den hellige Skrift er der stor Trang til et ydmygt Sind og et bodfærdigt Hjerte og til at søge Gud alvorligt. De, som kommer i en sagtmodig Ånd, søgende efter Sandhed, vil i deres Søgen erholde Hjælp af Guds Engle.

 Herren vil oprejse Mænd til at bringe sandhedens Budskab til Verden og til hans Folk. Hvis de, der beklæder ansvarsfulde Stillinger, ikke går fremad, når Guds Forsyn åbner Vejen, og forkynder et Budskab, som svarer til denne Tid, så vil Advarslens Ord blive overladt til andre, som vil udføre deres Kald med Troskab. Endog unge Kristne vil blive udvalgt til at råbe af Struben og ikke spare (Es. 58, 1). . . .

 Hvad Sagen trænger mest til, er gudhengivne unge Mænd og Kvinder, som føler et personligt Ansvar for Værkets Fremme, og som vil samarbejde med guddommelige Redskaber for at sprede Lys i Verdens moralske Mørke.

 Mange, der bekjender sig til at være Kristne, nærer kun en halv Tro på Guds Ord. De studerer det ikke med Alvor, men ødsler kostbar Tid med Læsning af Romaner og Eventyrbøger. En blot og bar intellektuel Forståelse af Guds Ord vil ikke være nok til at påvirke Livsvanerne, thi Livet bestemmes af Hjertets Tilstand. Når Lærerne i Sabbatsskolen har givet Undervisning om den udvortes Åbenbarelse, så er deres Arbejde kun lige begyndt, og de 'bør ikke afbryde deres Virksomhed, før de har Beviser for, at Guds Befalinger ikke alene har fået Plads i Elevens Forståelse, men er bleven skrevet i Hjertet. - S. S. W., April 1892.
 

Betydningen af Lærvillighed.

 Gud opfordrer dem, der beklæder ansvarsfulde Stillinger i Sabbatsskolens Virksomhed, til at aflægge al Egoisme, al Selvtiliid og Fasthængen ved egne Meninger. Hvis der kommer et Budskap til eder, som I ikke forstår, så sørg omhyggelig for at bør de Grunde, som Budbæreren måtte give, idet I sammenligner Skriftsted med Skriftsted for at komme til Klarhed over, om det finder Støtte i Guds Ord eller ej. Dersom I tror, at det hævdede Standpunkt ikke har Guds Ord til Grundlag, eller dersom det Standpunkt, indtager til vedkommende Emne, ikke kan modsiges, så fremhold eders stærke Grunde; thi eders Standpunkt vil ikke blive rokket ved at stilles overfor Vildfarelser. Der er hverken Dyd eller Mandighed i Opretholdelsen af en stadig Krig i Mørke, hvor I lukker eders øjne, at I ikke må se, lukker eders Øren, at I Ikke må høre, og forhærdereders Hjerter i Uvidenhed og Vantro, for at I ikke må behøve at ydmyge eder og indrømme, at I har modtaget Lys angående visse Sandhedspunkter. Efterkommelsen af Frelserens Formaning til at ransage Skriften sker ikke ved, at I afholder eder fra at undersøge Sandheden. Er det at grave efter skjulte Skatte, når man kalder Frugterne af en andens Arbejde for et værdiløst Sammensurium og ikke foretager nogen kritisk Undersøgelse for at se, hvorvidt der kunde findes dyrebare Sandhedsskatte i den Samling af Tanker, om man fordømmer? vil de, som endnu behøver at lære næsten alting, holde sig ,borte fra ethvert Møde, hvor der er Anledning til at undersøge de Budskaber, der kommer til Folket, blot fordi de indbilde sig, at de Anskuelser, Sandhedens Lærere fremholder, måske ikke stemmer overens med, hvad de har ment var Sandhed? Således handlede Jøderne på Kristi Tid, fordi de ,havde et ondt, vantro Hjerte, som afveg fra den levende Gud, og vi er blevet advaret om ikke at gjøre som de og ledes til at vælge Mørke i Stedet for Lys, Ingen af de)Y1, der blider sig ind, at de kjender til det altsammen, er for gammel eller for klog til at lære af den levende Guds ringeste Sendebud, - S, S, W Juni 18.92.
 Hvad det betyder at være en Guds Medarbejder
Forman ligeledes de unge Mænd til at være sindige, idet du i alle Måder viser dig selv som et Forbillede på gode Gjerninger og i Læren viser Ufordærvethed, Ærbarhed, sund, ulastelig Tale, for at Modstanderen må blive til Skamme, når han intet ondt har at sige om os."

 Hvor alvorlig Gudsfrygt mangler, hvor dagligt Samfund med Gud forsømmes, vil Læreren i Sabbatsskolen blive tør og trættende i sin Måde at undervise på. Hans Ord vil ikke besidde Kraft til at påvirke Elevernes Hjerter. At være Guds Medarbejdere betyder noget langt mere end blot at gå i Sabbatsskole, overvære Gudstjenesten og tage Del i Undervisningen og i Vidnesbyrdsmødet. At være en Guds Medarbejder betyder, at der i dit Hjerte findes en stærk Længsel efter Frelse for de syndige Sjæle, for hvem Kristus er død. Det betyder at du er fuld af Omsorg for Gjerningen, at du altid tænker på at gjøre din Undervisning interessant og på at find", Midler til med enhver naturlig Evne, som er dig betroet, at drage i samme Retning, som Kristus drager, for at Sjæle kan blive vundet til hans Tjeneste og hindes til ham med hans evige Kjærligheds Snore.

 En Guds Medarbejder vil ikke føle sig tilbøjelig til at vige tilbage for hellige Forpligtelser, men for Kristi Skyld er han villig til at tåle Møje, Savn og Forsmædelse. Han finder sig i 'at blive 'afvist, selvom dette er svært at tåle og er ydmygende for den menneskelige Stolthed. Men en Guds Medarbejder vil komme i Hu, ,at Jesus tålte Beskjæmmelse og Forhånelse, Forkastelse og Død, for at han kunde frelse de fortabte. Enhver Del af det forskjelligartede Arbejde på Høstmarken betyder Opofrelse og Selvfornægtelse. Det betyder, at den Tid, der sædvanlig bruges til Ting af mindre Betydning, bør benyttes til at granske Skriften, for at I må kunne forstå at udføre frugtbringende Arbejde i den Gjerning, som I er bestemte til. Det betyder, at I må lære Guds Ånd at kjende. Det betyder, at I må bede meget og tænke alvorligt over, hvorledes kan udnytte enhver naturlig Evne og fremskynde Guds Værk på virkningsfuld Måde.

 I er Tjenere ansatte af Gud, udsendte for at opbygge hans Rige på Jorden, og I må udføre eders Del til Frelse for Sjæle, som Kristus har betalt for med sit eget Blod. Er det da en ringe Sag at undervise i Sabbatsskolen uden en Hjertets Beredelse til denne vigtige Gjerning? Mange, som påtager sig at undervise en Klasse, nærer kun liden Interesse derfor, og de skader den hellige Gjerning ved deres interesseløse Arbejde.

 Den nødvendige Erfaring.
Lærere og Arbejdere i enhver Gren af Sabbatsskolevirksomheden, jeg siger eder i Guds Frygt, at medmindre I har en levende Forbindelse med Gud og ofte træder frem for ham i alvorlig Bøn, vil I ikke kunne udføre eders Gjerning med himmelsk Visdom og vinde Sjæle for Kristus. En Guds Arbejder må være iført Ydmyghed som en Klædning. Herren vil agte på og velsigne den ydmyge Arbejder, som har en lærvillig Ånd og en ærbødig Kjærlighed til Sandhed og Retfærdighed, ligegydigt hvor en sådan Arbejder måtte være. Hvis I er sådanne, så vil I vise Omsorg for eders Elever ved at gjøre særlige Anstrengelser for deres Frelse. I vil komme dem nær i kjærlig Medlidenhed, besøge dem i deres Hjem, skaffe eder Oplysning om deres sande Tilstand ved at samtale med dem om deres Erfaring i det, ,som ,hører Gud til, og I vil bære dem på Troens Arme frem for Faderens Trone.

 Du vil ikke opnå noget godt ved at irettesætte, anklage og irritere dine Elever, når de er utolige og uskikkelige, Husk på, at du skal være en tålmodig Guds Medarbejder, og at hele Himmelen interesserer sig for den Gjerning, du udfører; og enhver Del af Guds Værk betyder Møje og Sjælebyrde, "Vær mandige, vær stærke!" Spørg din Herre, der fandt sig i Ydmygelse og tålte Døden på Korset, hvad han vil, du skal gjøre. Bring alle dine betroede Talenter med dig i Arbejdet og overlad dem til Vekselererne. Ved Kristi Nåde vil du kunne udføre et værdifuldt Arbejde for Mesteren. De guddommelige Hjælpekilders rige Forråd står til din Rådighed, og ved Bøn og Tro kan du gribe Guds Løfter og anvende dem efter dit Behov. Hellige dig selv og alt, du har til hans Tjeneste, som elskede dig og hengav sig selv for dig, Jesus siger: "Derved er min Fader herliggjort, at I bærer megen Frygt, og I skal blive mine Disciple." Dette gjælder Arbejdet i Sabbatsskolen lige så meget som Prædikantens Gjerning. Nu er den gyldne Anledning til at udså dyrebar Sæd, som vil spire og bære Frugt til evigt Liv. Nu kan du være en Livets Lugt til Liv; thi når du kan meddele andre sådanne Sandheder, som du har erhvervet ved en dyb Erfaring, så har de en livgivende Kraft, der vil påvirke Hjerterne og drage dem til Jesus. Når Jesus drager og hans Medarbejdere virker sammen med ham, så må det Hjerte i Sandhed være hård, som ikke vil Nive påvirket og blød gjort ved den guddommelige Kjærligheds Kraft. - S. S. W., Juli 1892.
 

Trangen til gudhengivne Lærere.

 De, der beskjæftiger sig med Sabbatskolegjerningen, bør være sådanne, som har overgivet sig til Gud. De bør være Mænd og Kvinder, som har en stærk Tro og varme Hjerter, er brændende i Ånden og interesserer sig for alt, hvad der henhører til Kristi sag. De bør hellige sig til Arbejdet i uegennyttig Stræben og uden Hensyn til, hvad Offer det måtte kræve, lægge sig på Alteret og bede med stærke Råb og Tårer om Omvendelse for de unge Mennesker, som er dem betroet. Lad al egennyttig Ærgjerrighed blive korsfæstet hos dem, der virker for Herren i Sabbatsskolen, og lad dem intet gjøre af Egennytte eller Lyst til tom Ære men i Ydmyghed agte hverandre højere end sig selv. Den vigtigste Stræben hos den, der virker i Sabbatsskolen, bør være at oplære de unge til at udføre deres Pligt i Enfoldighed og Guds Frygt.

 Det som Sabbatsskolen så meget mangler, er ikke Maskineri, men Kundskab om åndelige Ting. Hvor trænger ikke Arbejderne til en Åndens Dåb for at kunne blive sande Missionsarbejdere for Gud: De bør lære at anspænde deres Evner til det yderste for at få større Kjendskab til Bibelen, Sandheder. Lærerne i Sabbatsskolen bør daglig bede om Lys fra Himmelen, for at de må kunne oplade Ordets Skatte for de unges Sind. Hvorfor ikke ydmyge eder for Herren og lade de Indtryk, som den Helligånd gjør, komme til Syne i eders Karakter og Arbejde? Der er alt for megen Selvtilfredshed iblandt dem, der beskjæftiger sig med sabbatsskolegjerningen, for meget Maskineri, for megen Vanemæssighed, og alt dette bidrager til at lede Sjælen bort fra ham, som er den levende Vandkilde. . . . - S. S. W., September 1892. 

Følg Kristus.

 Formændene og Arbejderne i vore Sabbatsskoler har en meget vigtig og stor Arbejdsmark at dyrke. De behøver den Helligånds Dåb, for at de må blive påvirket til at benytte de allerbedste Metoder og følge de bedste Planer, så at deres Gjerning helt må lykkes. Herren vil virke med i deres Bestræbelser; thi de unge er kjøbt med Guds enbårne søns Blod. Herren elsker disse unge Mennesker og gav Jesus til at dø, "for at hver den som tror på ham, ikke skal fortabes, men have et evigt Liv".

 Der er et stort Oplysningsarbejde at udføre. Lærerne hør ofte bede for og med Børnene og de unge, for at disse må kunne se det Guds Lam, som bærer Verdens Synd". De bør lære de unge at indse deres Ansvar overfor Gud og hjælpe dem til at forstå, hvad Jesus venter af dem. Bring i Anvendelse enhver Indflydelse, som I på nogen mulig Måde kan, for at interessere dem for den hellige Skrift. Virk for deres Sjæle, så at de selv vil blive nidkjære Arbejdere, der 'benytter deres Talenter til at meddele andre, hvad de selv har fået.

 Kristelige Kvinder kan øve en god Indflydelse over Ungdommen og Børnene. Deres Evner er Talenter, Gud har betroet dem, og de bør helliges helt til Mesterens Tjeneste. Mange er :hurtige til at ,se og dygtige til at handle, men de behøver at stå i et inderligt Samfund med Gud. De vil søge at finde nye Metoder og nye Måder, hvormed de kan udvikle Karakteren og oplære de unge til at bringe de Talenter, Gud har givet dem.

 Når fra Tid til anden vælger Embedsmænd, så pas nøje på, at ikke personlige Hensyn kommer til at råde, men overlad ansvarsfulde Poster til dem, som I er overbeviste om frygter og elsker Gud, og ,som vil gjøre Gud til deres Rådgiver. Uden Kjærlighed og Gudsfrygt vil Arbejdet mislykkes, ligegyldigt 'hvor udmærkede Åndrevner vedkommende ellers måttebesidde. Jesus siger: "Uden mig kan I slet intet gjør Dette at vælge Embedsmænd bør ikke være overladt til Sabbatsskolens Elever. En hyppig Omskiftning af Embedsmænd vil være en Fordel for Skolen; thi det er ikke godt, at en Person kommer til at præge alle de andre. Vedkommende kan have visse fortrinlige Egenskaber, men mangler måske noget i andre Retninger. En anden, som vælges, kan være dygtig, hvor den anden var ,svag. Forskjelligartede Karakterer og Egenskaber vil give stødet til nye Tanker, nye Begreber, og dette har sin Betydning. Men vælg fremfor alt sådanne, som i deres Sjæls Enfoldighed efterlever Sandheden, frygter og elsker Gud og modtager Undervisning i hans Skole. De vil føre Eleverne fremad og opad. Ved forstandige Læreres Hjælp vil Eleverne få større Interesse for Guds Ord og vinde dybere Indsigt i Skriften. Lad Kristus blive Hovedemnet i enhver Lektie. Den Undervisning, Kristus har givet sine Disciple, er af den største Betydning. - S. S. W., Marts 1893.
 

Ingen Fremgang uden Guds Ånd.

 Embedsmænd og Lærere i Sabbatskolen behøver den Helligånds Vejledning og Undervisning for virkelig at kunne undervise, inspirere Tanken og bringe i Erindring det, som de har lært deres Elever. Det er den Hellig: ånds Gjerning i klare Træk at minde om Kristi Ord og Gjerninger, således at de, der giver Undervisning om Verdens Frelser, må have Kraft til at ophøje Kristus for Elevernes Sind. I al Ordning med Sabbatsskolen er der Trang til den Helligånds Hjælp, for at de Mænd og Kvinder, der vælges til at beklæde ansvarsfulde Stillinger som Ledere, Embedsmænd og Lærere, må være Guds Mænd og Kvinder.

 Det er ikke heldigst altid at lade Sabbatsskolen stå under en Mands Ledelse; thi han vil præge Skolen efter sit eget Sind og sine egne Forestillinger. Der bør i Sabbatsskolen være Arbejdere, ,som vil kunne meddele friske Tanker og fremme dens åndelige Liv. Skolen kan måske føle sig knyttet til en, som har udført lang og trofast Tjeneste; men der må tages større Hensyn til Skolens Bedste end til, hvad Lærere eller Elever personlig måtte foretrække. Når det bliver klart, at Skolen vilde have Gavn af en Forandring ved Tilgang af Arbejdere, som ved, hvad det vil sige at have en Byrde for Sjæle, så lad intet stå til Hinder for Forandringen. De, som er blottet for ærgjerrig Tragten efter Selvophøjelse, vil, selvom de ved en sådan Ordning kommer til at fratræde en Stilling, begjærligt gribe enhver Hjælp, der kan betyde Fremgang og Højnelse for Sabbatskolens Elever. De, som er gamle og erfarne i Virksomheden, har fået fat på det, som vilde kunne befordre Guds Sag, og yngre Mænd, der ikke helt egner sig til Arbejdet, bør tage Eksempel af de ældre Brødre, der har udvist Troskab i det, som er blevet overladt til dem, og således tilegne sig Visdom og Taktfuldhed for at kunne gjøre den Fremgang, samer nødvendig til Udførelsen af et godt Arbejde.

 I Sabbatsskolens Virksomhed er der et vidstrakt Område, der trænger til at dyrkes med Flid, nemlig dette at .inspirere de unge iblandt os til at give sig helt til Herren, så han kan bruge dem i sin Sag. I vore Sabbatsskoler bør der være nidkjære, trofaste Arbejdere, der med et vågent Blik vil lægge Mærke til, hvem Guds Ånd påvirker, og samarbejde med Guds Engle i at vinde Sjæle for Kristus. Sabbatsskolens Arbejdere er betroet hellige Ansvar, og Sabbatsskolen bør være det Sted, hvor Mænd og Kvinder, Ungdom og Børn ved en levende Forening med Gud kan således oplæres, at de bliver en Kraft og en 'Velsignelse i Menigheden. De bør hjælpe Menigheden opad og fremad, så vidt det står i deres Magt, idet de går frem fra Kraft til end større Kraft.

 Nogle vigtige Spørgsmål.
Hvad er Grunden til, at der i vore Menigheder findes mange, som ikke er rodfæstet og grundfæstet i Sandheden? Hvorfor findes der i Menigheden sådanne, som vandrer i Mørket og ikke har Lysets Skin, hvis Vidnesbyrd er sløve, kolde og fulde af Klage? Hvorfor er der nogle, hvis Fødder synes at være færdige til at træde ind på Sideveje og forbudne Stier, og som altid har en bedrøvelig Beretning at fortælle om Fristelse og Nederlag? Har Menighedens Medlemmer følt deres Ansvar? Har Menighedens Forstandere og Tjenere taget sig af de svage og vildfarende? Og har de indset, at de vaklende står i Fare for at tage Skade på deres Sjæle? Har I både ved Formaning og Eksempel søgt at sætte de vildfarendes Fødder på den evige Klippe? Har Sabbatsskolens Lærere og Embedsmænd forstået, at de har et Arbejde at gjøre med at lede de unges Fødder ind på sikre Stier, og at de må agte enhver egen Interesse for intet for at kunne vinde Sjæle for Mesteren? Der er afgjort Trang til en Reform i enhver Gren af Arbejdet.

 Vidunderlige Anledninger bliver upåagtet i vor Sabbatsskolevirksomhed. Lad Mænd og Kvinder med forskjellige Evner komme ind i Arbejdet og i Guds Frygt gjøre deres bedste for at frelse vore unge. Lad ikke dem, der udfører deres Hverv på en mekanisk Måde, fuldstændig tage Ledelsen af Skolen og danne den efter visse Former, efter bestemte Sædvaner og kvæle alt Liv i en Mangfoldighed af Forordninger. Det er nødvendigt at have Orden; men sammen med vore Regler og Forordninger behøver vi en hel Del mere åndelig Kundskab. Vi trænger til en livgivende Kraften varm Begejstring, en virkelig Livsstrøm, for at vore Skoler kan blive fyldt med en Luftning af sand Gudsfrygt og Renhed, for at der må ske virkelig åndelig Fremgang, for at Herrens Frygt må gjennemtrænge Skolen, og for at Formanden og Lederne ikke må lade sig nøje med en livløs Fastholden ved bestemte Former, men sætte ethvert Redskab i Virksomhed, så at Skolen kan blive den bedste og mest forædlende Skole i Verden. Dette bør være det Formål og den Opgave, som enhver Arbejder i Skolen har sat sig.

 De ledende i vore Sabbatsskoler bør være Mænd og Kvinder med en hurtig Opfattelse, sådanne, som har Guds Ånds Hjælp til at læse Menneskers Karakter, som kan styre, som forstår de forskjellige Sider af Karakteren, og som kan udvise Takt og Visdom i Behandlingen af de forskjellige Naturer. Der er mange, som i Navnet kan fylde en Formands Plads; men det, som behøves, er Mænd, der kan fylde Pladsen i Ordets virkelige Forstand. Der er mange, som med fornøden Kløgt kan gjennemgå Formerne; men de formår ikke at vække Mod og Håb, inspirere Tanken, anspore til Kraft og bibringe Liv af sådan Art, at Skolen bliver en levende, voksende Kraft til det gode.

 Også for Lærerne ligger et stort Arbejdsfelt åbent, og de bør søge at forslå, hvorledes de kan virke på en Måde, som vil lede og udvikle Børnenes Sind og Hjerter. For at kunne arbejde med Held for Ungdommen og Børnene må de have den Visdom som kommer fra det høje. Mange Lærere er kortsynede og følger en Fremgangsmåde overfor de unge, som ikke bringer gode Resultater, og i Stedet for Fremgang bliver det Tilbagegang. Det, som både Arbejdere og Elever behøver, er den Helligånds Meddelelse, så at der ikke blot bliver rykvise Forbedringer, men en jævn Fremvækst i Nåden en stadig Tilgang af åndeligt Liv og åndelig Kraft. - S. S. W., Marts 1896.
 

Kjærlighed er den dragende Kraft.

 Der er alt for lidt Medfølelse indflettet i vort Arbejde for Sjæle. Der er ikke den tryglende, overtalende, dragende Kraft, som Gud kræver, at vi skal anvende, for at Sjæle kan blive forligte med ham. Hvis vi fremholder Sandheden, som den er, Jesus, vil Kristendommen ikke blive betragtet som en Plage, men som en Glæde. Lad Lærerne bringe Solskin, Taknemmelighed og en Fylde af kristelig ømhed og Medlidenhed med ind i deres Gjerning og gjennemsyre Elevernes Hjerte,: med en uegennyttig Kjærlighedens Ånd; thi det er denne Ånd, som råder i Himmelen. Vil ikke de, der arbejder i Sabbatsskolen, bort lægge al Stolthed og Selvkjærlighed. og af Hjertet blive Ordets oprigtige Gjørere? "Ifør eder den Herre Jesus Kristus, og drag ikke Omsorg for Kjødet, så Begjæringer vækkes!" Sand Tro forlader sig på Kristus i ubetinget Underkastelse, villig til at følge ham, hvor som helst han går. Når dette som en Følge af vel tilrettelagt Arbejde sker, vil mange Sjæle blive ført som dyrebare Neg til Mesteren.

 Forældre og Lærere bør søge at påvirke Børnenes Sind fra deres tidligste År og vise dem, hvor vigtigt det er at blive frelst. De bør lære Børnene, at Gud er deres himmelske Fader, at hans Kjærlighed til dem er kommet til Udtryk deri, at han gav sin enbårne Søn, og at Verdens Frelser åbenbarede sin Kjærlighed til dem, idet ,han kom til Verden og døde, for at vi kunde leve. Dersom disse Sandheder fremholdes i Kjærlighed og Ømhed så vil de efterlade et varigt Indtryk på de unges Sind og Hjerter. Ligesom Billeder og Gjenstande gjenspejles fra Spejlglassets Overflade, når Sollyset skinner på dem, således vil disse Emner gjenspejles i Sindet, når de bestråles af Lyset fra Kristi Kjærlighed.

 Indflydelsen i Hjemmet.
Hjemmet bør gjøres til en Skole, hvor der undervises, og ikke til et Sted for ensformig Trællegjerning. Aftenerne bør udnyttes som kostbare Anledninger til at undervise Børnene om Retfærdighedens Vej. Men hvor mange Børn bliver ikke i sørgelig Grad forsømt! De opdrages ikke i Hjemmet til at forstå Guds Sandhed, og oplæres ikke til at elske Retfærdighed og til at gjøre Ret. De bør undervises med Tålmodighed, så at de må kunne forstå de Love, de skal rette sig efter, og kjende de Kilder, hvorfra deres Handlinger udspringer. De bør bringes i Overensstemmelse med Himmelens Love og lære at holde fast ved Sandheden, som den er i Jesus. På denne Måde vil de blive skikkede til at være i Englenes Selskab og til at bestå for den tilbedelsesværdige Forløsers Åsyn.

 I enhver Menneskesjæl kan der indplantes Håb og Længsler, som er af den rette Slags, og de unge vil kunne ledes til at se det skjønne ved Herlighedens Vej. I ethvert Tilfælde kan det blive nødvendigt at tage faste Forholdsregler under Behandlingen af de unge, for at de kan oplæres, udvikles og fuldkommes til at gjøre den største Nytte i Livet. Hvor få der et, som forstår Værdien af de Talenter, Gud har givet dem! Hvor få Forældre og Opdragere der er, som indser den Sandhed, at en fuld Udvikling af Sind og Hjerte kun kan finde Sted, hvor der er en levende Forbindelse med ham, som er Kilden til al Visdom, Kraft og Herlighed! Sandheden er ubegrænset, og den, hvis Sind oplyses og ledes af Guds Ånd, vil gå frem fra Kraft til Kraft og finde, at hans Sti bliver klarere og klarere indtil højlys Dag.

 Men medens det er muligt for os at forfremmes i Kundskab og Sandhed, så lad os heller ikke tabe det forhold af Syne, at vi kan gå tilbage såvel som fremad. Vi kan vandre mod Jorden såvel som mod Himmelen. Der er mange Sjæle, der svinger mellem den himmelske og den jordiske Retning. Der gives lumske og forføriske Indflydelser, der drager Sjæle bort fra Gud og de himmelske Ting. Det er påkrævet, at der passes på hver eneste en fra den tidligste Barndom til Ungdommens og Manddommens År. Navnlig bør de som kjender Faren ved det onde og som har Kjendskab til den Kjærlighed og Interesse, Gud nærer for hver eneste Sjæl, gjøre det til deres Opgave at våge over Sjæle som de, der skal aflægge Regnskab. Ligesom Abraham bør Forældre befale deres Hus efter sig at kjende Herrens Vej. Hvis dette ikke sker, vil Satan med Glæde påtage sig Forældrenes Hverv og oplære Barnet, som det behager ham; og o, hvor meget af dette Arbejde overlades der ikke til ,ham! Lad Forældrene gjøre deres Pligt overfor disse, som er afhængige af dem, og danne deres Karakter efter det guddommelige Mønster. Lad Forældrene med levende Tro og fuld Tillid til Gud udføre den Del, som er dem anvist, så vil Gud udføre sin Del, og Tusinder af Børn, som nu er uden Gud og uden Håb i Verden, vil blive lagt til Menigheden.

 Når de unges Omvendelse bliver den store Byrde, som hviler på Forældres og Læreres Hjerter, så vil man til Stadighed bestræbe sig for at uddanne Karakteren og lede deres Smag og deres Ønske ind på det himmelske Spor. I enhver Sjæl er det muligt at udvikle stærke Dyder. Enhver kan nå frem til Højder og dybder og Bredder i Kundskab om åndelige Ting og blive skikket til et højere Liv. Når Forældrene tager det første Skridt, indretter deres egne Skikke og Sædvaner med Hensyn til Spise, Påklædning og Vandel så enkle og naturlige som muligt, alt sammen med Guds Ære alene for øje, så vil der blive Orden i Hjemmet, og Børnene vil ikke have forsømt; man vil give sig Tid til at tage sig af deres Undervisning og Udvikling.

 Børnenes Omgivelser hør være de bedste, hvad Indflydelse og Selskab angår. Forælde, som optager denne Gjerning i Guds Frygt og Kjærlighed, vil våge over hvert eneste Ord, for at de intet må få at høre, der vilde kunne -smerte dem, når Børnene begynder at efterligne deres Tale, De vil søge at udfylde Børnenes Svaghed, Ukyndighed og Mangler ved en høj moralsk Undervisning, for at disse kan vokse op, stærke i Renhed og med vel befæstede Vaner, der vil bidrage til Sundhed og Lykke. Under en sådan Opdragelse vil de indhente den Kundskab, der vil udvikle en stærk og vel balanceret Karakter.

 Dersom det bliver overladt til de unge selv at samle sig Kundskaber, så vil det vise sig, at de får enhver mulig Anledning. Fra mangehånde Kilder vil Kundskaben om det onde tilføres Sindet og senere aldrig helt kunne udviskes, Når Forældrene forsømmer deres Pligt med Hensyn til at nedlægge Karakterens Grundvold hos deres Børn og tilvejebringe de allerbedste Principper som Materiale til Opbyggelsen af deres Karakter, så vil Guds og Menneskets Fjende benytte sig af denne Forsømmelse, og de unge vil stille sig ligegyldige overfor Sandhed og Dyd. Man bør gjøre Hjemmet til det mest tiltrækkende Sted i Verden. Hvad Værdi .har det ydre og det kunstige sammenlignet med det virkelige og det naturlige? Herren har givet Børnene Evner, der kræver den omhyggeligste Opdragelse både fra Forældres og Læreres Side.

 De, hvem Gud har overladt det Ansvar at opdrage de unge, bør være i Stand til at samarbejde med ,ham i Udviklingen af Sindets og Hjertets dyrebare Em'er, for at de unge må tilegne sig den Kundskab, som vil ,bringe forøget Kraft, og som vil betyde en Erhvervelse, der kan bringes med ind i det tilkommende, uforkrænkelige Liv. . . .

 Den Gjerning at præge og tildanne Børnenes og Ungdommens Karakter er en Opgave af den allerstørste Betydning, og i denne Gjerning er det nødvendigt at fremstille Kristus i hans uforlignelige Kjærlighed for deres Sind, så at hans ophøjede, himmelske Ynde kan overskygge og modvirke den Tiltrækning, som Verden øver. De unge må ikke blot se en Teori, hvor logisk denne end måtte være de må se Kristi elskelige Karakter og Herlighed. De må ledes til at beskue den tilkommende Verdens evige Skatte, indtil det lykkes at opmuntre, begejstre og vinde dem. Jesu Kjærlighed må være Drivfjederen i enhver Bestræbelse. Den tilskynder, den tvinger, den fængsler. - S. S. W., Aug. og Septbr. 1896.
