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Behovet av gudhängivna lärare.

 De som sysselsätta sig med sabbatsskolarbetet, böra vara sa dana, som helt överlämnat sig åt Gud. De böra vara män och kvinnor, som ha stark tro och varma hjärtan, som äro brinnande i anden och intressera sig för allt, som hör Kristi sak till. De böra avskilja sig för arbetet med ett oegennyttigt strävande och utan hänsyn till, vilka offer det må kräva av dem; de böra lägga sig på altaret och bedja med starka rop och med tårar om omvändelse för de unga människor, som anförtrotts dem, All egennyttig äregirighet måste korsfästas hos dem som arbeta för Herren inom sabbatsskolan, och de måste vara "fria från genstridighet och begär efter fåfänglig ära. Fast hellre må var och en i ödmjukhet akta den andre förmer än sig själv" (Fil. 2: 3). Deras huvudsakligaste strävan, som arbeta inom sabbats skolan, bör vara att lära de unga att utföra sin plikt i enfald och i fruktan för Gud.

 Den största bristen inom sabbatsskolan är icke bristen på maskineri utan bristen på kunskap om andliga ting. Hur väl tarva ej arbetarna ett Andens dop för att kunna bli sanna missionsarbetare inför Gud! De böra lära sig spänna sina krafter till det yttersta för att kunna få större kännedom om bibelns sanningar. Lärarna i sabbats skolan böra dagligen bedja om himmelskt ljus, så att de må kunna upplåta ordets skatter för de ungas sinnen. Varför icke ödmjuka eder inför Herren och låta de intryck, som den helige Ande gör, komma till synes i eder karaktär och i edert arbete? Alltför mycken självbelåtenhet finnes bland dem, som sysselsätta sig med sabbatsskolarbetet, för mycket maskineri, för mycken vanemässighet; och allt detta bidrager till att föra själen bort ifrån honom, som är det levande vattnets källa. . . - (S. S. W. september 1892.)
 

Följ Kristus!

 Ledarna och arbetarna inom våra sabbatsskolor ha ett mycket viktigt och stort arbetsfält att sköta. De behöva den helige Andes dop, så att de må kunna använda de allra bästa metoder och följa de allra bästa planer, på det att deras verk må lyckas helt igenom. Herren vill stå dem bi i deras strävanden; ty de unga äro köpta med Guds enfödde Sons blod. Herren älskar dessa unga och gav sin Son i döden, "på det att var och en som tror på honom skall icke förgås, utan hava evigt liv" (Joh. 3: 16).

 Mycket upplysningsarbete finnes att utföra. Lärarna höra ofta bedja för och med barnen och de unga, för att de skola "se Guds lamm, som borttager världens synd". De böra lära de Unga att inse sitt ansvar inför Gud och hjälpa dem att förstå, vad Kristus fordrar av dem. Tag i bruk varje inflytande, som du på något möjligt sätt kan betjäna dig av, för att intressera dem för den Heliga skrift. Verka för deras själar, så att de själva kunna bli nitiska arbetare, som bruka sina pund till att dela med sig åt andra av det som de själva fått.

 Kristligt sinnade kvinnor kunna utöva ett gott inflytande över ungdomen och barnen. Deras begåvning och förmågor har Gud givit dem, och de böra helgas helt till hans tjänst. Många äro snara att se och raska att handla, men de behöva ett mer innerligt umgänge med Gud. De skola söka finna nya metoder och nya sätt, på vilka de kunna utveckla sin karaktär och lära de unga att bruka de pund, Gud givit dem.

 När gång efter annan funktionärer väljas, måste noga ses till att icke rent personliga hänsyn tillåtas spela in, utan man må giva ansvarsfulla poster endast åt dem, som man är övertygad om älska och frukta Gud och som vilja taga Gud till sin rådgivare. Utan kärlek och gudsfruktan skall arbetet misslyckas, vilken storartad begåvning vederbörande än må besitta. Jesus har ju sagt: "Mig förutan kunnen I intet göra." Detta att välja funktionärer bör icke överlåtas till sabbatsskolans elever. Ett ofta återkommande ombyte av funktionärer är fördelaktigt för sabbatsskolan; ty det är icke gott att blott en enda person predikar för alla de andra. Vederbörande kan ha vissa förträffliga egenskaper, men brister kanske i något annat avseende. En annan som väljes kan vara duktig i det som var den andres svaghet. Olikartade karaktärer och egenskaper skola ge rum för nya tankar och nya begrepp och detta har sin betydelse. Men välj framförallt sådana, som i sin själs enfald leva efter sanningen, frukta och älska Gud och mottaga undervisning i hans skola. De komma att föra eleverna uppåt och framåt. Under förståndiga lärares ledning skola eleverna få större intresse för Guds ord och vinna djupare insikt i skriften. Låt Jesus vara huvudämnet i varje läxa. Den undervisning, Kristus givit sina lärjungar, är av den största betydelse. - (S, S. W., mars 1893.)
 

Ingen framgång utan Guds Ande.

 Funktionärerna och lärarna inom sabbatsskolan tarva den helige Andes vägledning och undervisning så att de verkligen kunna undervisa och inspirera och få eleverna att minnas det som de lära. Det är den helige Andes verk att påminna om Kristi ord och gärningar, så att de som giva undervisning om världens Frälsare, skola kunna få kraft till att göra Kristus upphöjd för elevernas sinnen. I allt som rör sabbats skolan är behovet av den helige Andes hjälp stort, för att de män och kvinnor, som väljas till att bekläda ansvarsfulla poster såsom ledare, funktionärer och lärare, skola kunna vara Guds män och kvinnor.

 Det är icke alltid bra att låta sabbatsskolan stå under en enda mans ledning, ty han kommer att leda sabbatsskolan efter sitt sinne och efter sina egna föreställningar. I sabbatsskolan böra finnas arbetare, som kunna komma med nya, friska tankar och främja dess andliga liv. Skolan kan måhända känna sig bunden vid en som gjort en lång och trogen tjänst; men man måste ta större hänsyn till skolans bästa, än till vad lärarna och eleverna personligen föredraga. När det är tydligt, att skolan skulle ha nytta av en förändring och tillgång finnes på arbetare, som veta vad det vill säga att ha börda för själar, så låt intet stå i vägen för förändringen. De som äro fria från all äregirig traktan efter självupphöjelse, skola, även om de därigenom komma att frånträda sin plats, begärligt mottaga varje hjälp, som kan betyda en framgång och en lyftning för sabbats skolans elever. De som äro gamla och erfarna i verksamheten, ha lärt vad som kan vara befordrande för Guds sak, och de yngre männen, som icke helt lämpa sig för arbetet, böra taga exempel av de äldre bröderna, som visat trohet i det som blivit dem anförtrott och på så sätt tillägna sig visdom och taktfullhet, så att de kunna få den framgång, som är så nödvändig för utförande av ett gott arbete.

 Inom sabbats skolans verksamhet finnes det ett vidsträckt fält, som måste arbetas på med den största flit, nämligen detta att inspirera de unga ibland oss till att överlämna sig helt åt Gud, så att han kan bruka dem i sin tjänst. I våra sabbatsskolor böra finnas nitiska, trofasta arbetare, som med vaken blick kunna lägga märke till vilka som äro påverkade av den helige Ande och som kunna samarbeta med Guds änglar i att vinna själar för Kristus. Sabbatsskolans arbetare äro betrodda med ett heligt ansvar, och sabbatsskolan bör vara en plats, där män och kvinnor, ungdomar och barn kunna genom en levande förening med Gud undervisas så, att de kunna bli en styrka och en välsignelse församlingen. De böra hjälpa församlingen framåt och uppåt, så långt det står i deras makt, i det de själva gå från kraft till kraft.

 Några viktiga frågor.
Vad är orsaken till att det i våra församlingar finnes så många, som ej äro grundade och rotfasta i sanningen? Varför finnas i församlingen sådana, som vandra i mörkret och icke i ljuset, vilkas vittnesbörd äro slöa, kalla och fyllda av klagan. Varför finnas några, vilkas fötter ständigt synas färdiga att träda in på sidovägar och förbjudna stigar, och som alltid ha att berätta någon bedrövlig historia om frestelse och nederlag? Ha församlingsmedlemmarna i dessa fall känt sitt ansvar? Ha församlingsledaren och församlingstjänarna tagit sig an de svaga och vilsefarande? Ha de insett, att de vacklande stå i fara att taga skada till sina själar? Ha de både genom förmaning och föredöme sökt sätta den villfarandes fötter på den fasta klippan? Ha sabbatsskolans lärare och funktionärer förstått, att de ha ett arbete att utföra med att leda de ungas fötter in på säkra stigar och att de måste akta varje egen fördel för intet för att kunna vinna själar för Mästaren? Det är absolut behov av en reform inom varje gren av arbetet.

 Underbara tillfällen förbli obeaktade i vår sabbatsskolverksamhet. Låt män och kvinnor med skilda begåvningar få ta del i arbetet och i gudsfruktan göra sitt bästa för våra ungas frälsning. Låt icke dem, som utföra allt sitt arbete på ett mekaniskt sätt, fullständigt ta ledningen av sabbatsskolan om hand och utbilda skolan i vissa bestämda former efter vissa bestämda sedvanor och så kväva allt liv i en mångfald av förordningar. Det är nödvändigt att ha ordning; men förutom våra regler och förordningar behöva vi en hel del mer andlig kunskap. Vi stå i behov av en livgivande kraft, en varm hänförelse, en verklig ström av liv, för att våra skolor må kunna bliva fyllda av en atmosfär av sann gudsfruktan och renhet, så att man där kan få verklig andlig framgång, för att Herrens fruktan må kunna vara det alltigenomträngande i dem och för att ledarna icke må låta sig nöja med ett livlöst fasthållande av vissa former, utan i stället sätta varje redskap i verksamhet, var och en för att sträva efter att hans sabbatsskola må bli den bästa och mest förädlande i världen. Detta bör vara det mål och den uppgift varje arbetare inom sabbatsskolan förelägger sig.

 De ledande inom våra sabbatsskolor böra vara män och kvinnor med snabb uppfattning, sådana som ha Guds Andes hjälp till att tyda människornas karaktär, som verkligen kunna ha rodret i sin hand och som kunna förstå en karaktärs olika sidor samt ådagalägga takt och vishet i behandlingen av de olika naturerna. Många finnas, som till namnet kunna fylla en ordförandes plats; men vad som behöves är män, som kunna fylla platsen i ordets verkiga bemärkelse. Många finnas, som på ett tillfredsställande sätt kunna genomgå de olika formerna; men de förmå icke väcka mod och hopp eller inspirera och sporra till kraftansträngningar och bibringa liv av sådant slag, att sabbatsskolan blir en levande, växande kraft till det goda.

 Även för lärarna ligger ett stort arbetsfält öppet, och de böra söka att förstå, hur de skola kunna arbeta på ett sätt, som kan leda och utveckla barnens sinnen och hjärtan. För att kunna arbeta med framgång för ungdomen och barnen måste de äga den visdom, som kommer från ovan. Många kortsynta lärare finnas, vilka följa ett tillvägagångssätt, som ej alls för med sig goda resultat, och i stället för framgång åstadkomma de tillbakagång. Vad både arbetare och lärare behöva är den helige Andes utgjutelse, så att det icke blir ryckvisa förbättringar utan en ständig till växt i nåden, med en ständig tillgång på andligt liv och andlig kraft. -- (S. S. W., mars 1896.)
 

Kärleken är den dragande kraften.

 I vårt .arbete för själar inflätas allt för litet medkänsla. Gud fordrar icke att vi skola truga, övertala och draga för att få själar förlikta med honom. Om vi framhålla sanningen, som den är i Jesus, skall kristendomen ej bli betraktad som en plåga utan som en fröjd. Lärarna måste ha solsken, tacksamhet och en fullhet av kristlig ömhet och medlidande med sig i sitt arbete och genomsyra elevernas hjärtan med kärlekens oegennyttiga ande; ty det är denna ande, som råder i himmelen. Skola icke de som arbeta inom sabbats skolan vara villiga att bortlägga all stolthet och all egenkärlek och av hjärtat bli ordets uppriktiga görare? "Ikläden eder fastmer Herren Jesus Kristus, och haven icke sådan omsorg om köttet, att onda begärelser därav uppväckas!" (Rom. 13: 14). En sant troende förlitar sig på Kristus i obetingad underkastelse, villig att följa honom, vart det än bär. När detta har som följd ett välordnat arbete, skola många själar bli förda såsom dyrbara kärvar till Mästaren.

 Föräldrarna och lärarna böra söka att öva inflytande över barnens sinnen från de allra tidigaste åren, och visa dem, hur nödvändigt det är att bli frälst. De böra lära barnen att Gud är deras himmelske Fader, och att han visat sin kärlek till dem genom att giva sin enfödde Son och att världens Frälsare uppenbarade sin kärlek till dem, genom att han kom till världen och dog på korset, för att vi skulle kunna få liv. Om dessa sanningar framställas i kärlek och ömhet, skola de efterlämna ett varaktigt intryck på de ungas sinnen och hjärtan. Såsom bilden återspeglas i en spegel, så skola dessa ämnen återspeglas i sinnet, när de belysas av Kristi kärlek.

 Inflytanden i hemmet.
Hemmet bör göras till en skola för kristlig; undervisning och icke till ett hemvist för slavar. Kvällarna böra utnyttjas såsom värdefulla tillfällen till att undervisa barnen om rättfärdighetens väg. Men hur många barn bliva ej i detta avseende sorgligen försummade? De uppfostras icke i hemmet till att förstå Guds sanningar, och läras ej att älska rättfärdigheten och att göra rätt. Våra barn böra undervisas med tålamod, så att de kunna förstå de lagar, de skola rätta sig efter och lära känna de källor, varifrån deras gärningar skola ut springa. De böra ledas i överensstämmelse med himmelens lagar och läras att hålla fast vid sanningen, sådan den är i Jesus. På så sätt skola de en gång kunna dväljas i änglars sällskap och kunna bestå in för vår Frälsares åsyn.

 Ett rätt hopp och en rätt längtan kan inplantas i varje människosjäl, och de unga kunna alla ledas till att se det sköna i att vandra helighetens väg. I varje enskilt fall kan det bli nödvändigt att följa olika riktlinjer vid behandlingen av de unga, så att de må kunna undervisas, utvecklas och fullkomnas så, att de var för sig kunna göra den största nyttan i livet. Hur få äro ej de som förstå, vilket värde de pund ha, som Gud givit dem! Hur många föräldrar förstå väl sanningen av att en full utveckling av sinne och hjärta endast kan äga rum där en levande förbindelse finnes med honom, som är all visdoms, krafts och helighets källa? Sanningen är utan gränser, och den, vars sinne upplyses och ledes av Guds Ande, skall gå från kraft till kraft, och finna att hans stig bliver allt klarare och klarare, tills slutligen solen står i sin middagshöjd.

 Men under det att det är möjligt för oss att förkovras i kunskap och sanning, må vi icke heller blunda för det förhållandet, att vi kunna gå tillbaka likaväl som framåt. Vi kunna dragas mot jorden likaväl som mot himmelen, Många själar finnas, som gå än i den ena än i den andra riktningen. Lömska och förföriska inflytanden finnas, som kunna draga själen bort från Gud och de himmelska tingen. Det är absolut nödvändigt att passa noga på var och en alltifrån den tidigaste barndomen till ungdomens och mandomens år. I synnerhet böra de som känna faran av det onda och som känna den kärlek och det intresse, Gud hyser för varje enskild själ, göra det till sin uppgift, att vaka över själarna tänkande på att de en gång skola avlägga räkenskap därför. Liksom Abraham böra föräldrarna se till att deras, hus efter dem lär känna Herrens väg. Sker ej detta, kommer satan att med glädje åtaga sig föräldrarnas värv och uppfostra barnet som det behagar honom; o, hur mycket av detta arbete överlåtes ej även åt honom! Föräldrarna måste göra sin plikt mot dessa, som äro beroende av dem, och utbilda deras karaktärer efter den himmelska förebilden, Om föräldrarna med en levande tro och full tillit till Herren utföra den del, som blivit dem anvisad, så skall Gud även utföra sin del och tusenden av de barn, som nu äro utan Gud och utan hopp i världen, skola förenas med församlingen.

 När de ungas omvändelse blir till en stor börda, som vilar på föräldrarnas och lärarnas skuldror, då skall man städse anstränga sig att stärka ungdomens karaktär och att leda deras smak och önskningar in på de himmelska spåren. Varje själ kan utveckla goda och starka dygder. Var och en kan nå den fulla höjden och djupet och bredden av den andliga kunskapen och bli passande för ett högre liv. När föräldrarna ta det första steget, och inrätta sina egna bruk och vanor med avseende på mat, kläder och vandel så enkelt som möjligt och göra detta endast för att ära Gud, då skall det bli ordning i hemmet, och barnen skola icke längre bli försummade; man kan då få tid till att taga sig an deras undervisning och utveckling.

 Barnens omgivning bör vara den allra bästa vad inflytanden och sällskap angår. De föräldrar, som i gudsfruktan och kärlek vilja fylla sin plikt, komma att vara ytterst noga med att ge akt på varje ord, de uttala, så att de icke senare, när barnen börja taga efter dem i sitt tal, skola få höra sådana ord användas, som skola vålla dem sorg och smärta. De skola avhjälpa barnens svagheter, okunnighet och brister genom en hög moralisk undervisning, så att dessa kunna växa upp starka i renhet och med väl inrotade vanor, som skola bidraga till att skänka dem hälsa och lycka. Genom en sådan uppfostran skola de inhämta den kunskap, som hos dem skall utveckla en stark och väl balallserad karaktär.

 Överlåter man åt de unga att själva skaffa sig kunskaper, skall det visa sig, att deras tillfällen bli på gott och ont. Från många källor skall kunskapen om det onda tillföras dem och den skall senare aldrig helt kunna rensas ut. När föräldrarna försumma sin plikt att lägga grundstenen till sina barns karaktär och försumma att meddela det de allra bästa principer för att därmed uppbygga sin karaktär, kommer Guds och människornas fiende att genast betjäna sig av denna försumlighet, och de unga skola bli likgiltiga för sanning och dygd. Man bör göra hemmet till den bästa och käraste platsen i världen. Vad värde har väl det yttre och konstlade i jämförelse med det verkliga och naturliga? Herren har givit barnen gåvor, vilka fordra den mest omsorgsfulla vård både från föräldrarnas och lärarnas sida.

 De, åt vilka Gud har överlåtit ansvaret att fostra de unga, böra vara i stånd att samarbeta med honom i att utveckla och förkovra hjärtats dyrbara pund, så att de unga må kunna tillägna sig den kunskap, som för dem skall betyda detsamma som ökad kraft och som blir ett förvärv, som kan tagas med in i det tillkommande livet.

 Uppgiften att prägla och dana barnens och de ungas karaktär är en uppgift av den allra största betydelse, och i utförandet av detta verk är det nödvändigt att kunna framställa Kristus i hela hans oförlikneliga kärlek, så att hans ädla, himmelska gestalt må kunna dölja och motverka den dragningskraft, världen har. De unga få i detta icke se blott en teori, hur logisk denna än måtte vara; de måste se Kristi karaktär och härlighet. De måste visas på de himmelska skatterna, tills det lyckas att uppmuntra, hänföra och vinna dem. Jesu kärlek måste vara drivfjädern i varje strävande. Den fordrar, den fångar, den tvingar.
(S. S. W., augusti och september 1896.)
