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 Vår förlagsverksamhet upprättades på Guds anvisning och under hans särskilda övervakning. Dess avsikt var att förverkliga ett särskilt syfte. Sjundedagsadventisterna har valts av Gud som ett utvalt folk, skilt från världen. Med sanningens stora mejsel har han huggit ut dem ur världens stenbrott och fört dem i förbindelse med sig själv. Han har gjort dem till sina representanter och kallat dem till att vara sändebud för honom under avslutningen av hans frälsningsverk. Den rikaste sanning som någonsin har anförtrotts dödliga människor, de allvarligaste och mest fruktansvärda varningar Gud någonsin har sänt till jorden har blivit överlämnade åt dem för att de skall förkunna dem för världen. Och i arbetet att fullfölja detta verk skall våra förlag vara bland de mest verksamma redskapen.

 Dessa institutioner skall stå som vittnen för Gud, som lärare i rättfärdighet för folket. Från dem skall sanning gå ut liksom från en lampa som lyser. Som ett stort ljus, ett fyrtorn på en farlig kust skall det ständigt sända ut strålar av ljus i världens mörker för att varna människor för de faror som hotar dem med undergång.

 De publikationer som sänds ut från våra bokförlag skall bereda ett folk att möta Gud. Överallt i världen skall de utföra samma arbete som Johannes döparen utförde för judafolket. Genom överraskande varningsbudskap väckte Guds profet människorna ur deras världsliga drömmar. Genom honom kallade Gud det avfallna Israel till omvändelse. Genom sitt sätt att förkunna sanningen avslöjade han populära villfarelser. I motsats till samtidens falska teorier framstod sanningen i hans lära som en evig visshet. ”Gören bättring, ty himmelriket är nära”, var Johannes’ budskap. (Matt. 3:2.) Genom litteraturen från våra bokförlag skall denna sanning idag förkunnas för världen.

 Bered väg för Herren!
Den profetia som gick i uppfyllelse genom Johannes’ verksamhet anger målsättningen för vårt arbete: ”Bana väg för Herren, gör stigarna raka för honom!” (Matt. 3:3.) Liksom Johannes beredde vägen för Frälsarens första ankomst skall vi bereda vägen för hans andra ankomst. Våra bokförlag skall upphöja kraven i Guds nedtrampade lag. Inför världen skall de framstå som reformerande institutioner och visa att Guds lag bildar underlaget för all bestående reform. I klara, tydliga ord skall de framhålla hur nödvändigt det är att lyda alla hans bud. De skall drivas av Kristi kärlek och samarbeta med honom för att uppbygga de grundvalar som legat öde från släkte till släkte. De skall mura igen revor och återställa vägar så att människor kan bo i landet. (Jes. 58:12.) Genom deras förkunnelse skall sabbaten enligt det fjärde budet stå som ett vittne, som en ständig påminnelse om Gud för att väcka uppmärksamhet och väcka frågor som skall rikta människors sinnen tillbaka till deras Skapare.

 Låt det aldrig bli glömt att dessa institutioner skall samarbeta med de himmelska sändebuden i deras tjänst. De hör till de hjälpmedel som framställs genom ängeln som flyger ”uppe i himlarymden”, och som har ”ett evigt evangelium, som han skulle förkunna för dem som bo på jorden, för alla folkslag och stammar och tungomål och folk”, och som ropar ”med hög röst: ’Frukta Gud och ge honom äran, ty stunden för hans dom har kommit. ’” (Upp. 14:6, 7.)

 Från dem skall den fruktansvärda fördömelsedomen gå ut: ”Fallet, fallet är det stora Babylon, som har gett alla folk att dricka av sin otukts vredesvin.” (Upp. 14:8)

 De symboliseras av den tredje ängeln som ”följde dem; denne sade med hög röst: ’Den som tillber vilddjuret och dess bild och tar dess märke på sin panna eller på sin hand, han skall själv få dricka av Guds vredesvin’.” (Upp. 14:9, 10.)

 Det är också i hög grad genom våra bokförlag som denne därefter följande ängels verk blir utfört, han som kommer ned från himmelen med stor makt och som upplyser jorden med sin härlighet.

 Pennans makt
Vår förlagsverksamhet är i hög grad med för att ge arbetet slagkraft. Jag skulle önska att den skulle uträtta allt det som Herren har avsett att den skulle. Om våra kolportörer trofast utför sin del, vet jag genom det ljus som Gud har gett mig, att kunskapen om sanningen för vår tid kommer att mångdubblas.

  Det tryckta ordet är ett effektivt redskap för att påverka folks sinnen och tankegångar. . . Det är ett slagkraftigt medel som Gud har bestämt till att vara verksamt tillsammans med predikantens förkunnelse för att föra ut sanningen till alla nationer, stammar, tungomål och folk. Det finns många som inte kan nås på annat sätt. När det tryckta ordet präglas av personer som helgats till Gud, kan det bli en verklig maktfaktor i det godas tjänst eftersom det ger människor kunskap om sanningen.

 Studium under bön och tårar
Jag såg att de höll blad och traktater i den ena handen och Bibeln i den andra, samtidigt som kinderna var våta av tårar. De böjde sig för Gud i innerlig och ödmjuk bön om att bli vägledda till hela sanningen. Just det gjorde han för dem innan de ännu bad om det. Och när budskapet trängde in i deras sinnen, och de såg den harmoniska kedjan av sanningsämnen, blev Bibeln en ny bok för dem. De tryckte den till sitt bröst i djup tacksamhet, samtidigt som ansiktena strålade av lycka och helig glädje.

  De var inte tillfreds med att bara ha ljuset själva, utan började arbeta för andra. Somliga av dem offrade mycket för sanningens sak och för att hjälpa dem som befann sig i mörker.

  Det är sant att somliga som köper böcker, placerar dem i bokhyllan eller något annat ställe och sällan tittar i dem. Men Gud hyser trots detta en omsorg för sin sanning, och den tid skall komma då dessa böcker blir framtagna och lästa.

  Sjukdom eller olycka kan drabba hemmet, och genom det budskap som böckerna innehåller, sänder Gud fred och hopp och vila till sorgtyngda hjärtan. Hans kärlek blir tydlig för dem, och de förstår hur viktigt det är att få förlåtelse för sin synd. På det sättet samverkar Herren med sina självuppoffrande tjänare.

  Snart kommer Gud att göra stora ting för oss, när vi i ödmjukhet och tro böjer oss för honom. . . Mer än tusen kommer snart att omvändas på en dag, och de flesta fick den första kontakten genom litteraturen.

 Litteraturens inflytande når långt 
Varenda rad i de trycksaker som innehåller sanningen för vår tid, bör vi betrakta som en helig skatt. Till och med delar av en traktat eller ett blad har sitt värde. Vem kan beräkna den effekt ett sönderrivet blad som innehåller sanningarna i den tredje ängelns budskap, kan ha på en sökande människa? Tänk på att det finns människor som med glädje skulle läsa alla de böcker och blad som vi kan referera till. Varje sida är en ljusstråle av himmelsk sanning som skall lysa upp vägarna och stigarna.

  Gud har gett sitt folk ett stort ljus, och han uppmanar oss att låta det lysa för dem som befinner sig i mörker. Genom oss skall sanningens ljus och kraft föras vidare till världen. Ett klart ljus som hålls brinnande genom Guds kraft, skall lysa för dem som befinner sig i mörker. Vi har fått som uppdrag att använda det ljus vi har fått, att tända andra ljus, så att våra medmänniskor kan få del av sanningen. Vi får inte förbise denna befallning. Ett tjockt mörker och en fruktansvärd förvirring skulle uppstå om solen upphörde att skina. Om vi försummar att låta vårt ljus lysa för dem som befinner sig i mörker, kommer vi att dra på oss en skuld som vi inte kan överblicka konsekvenserna av. . . .

  Anden och bruden säger: Kom! Och den som hör detta, skall säga: Kom! Den som törstar, skall komma, och den som vill, skall få livets vatten för intet. Dessa ord visar Guds plan för evangeliets utbredning. Gudomliga och mänskliga redskap skall samarbeta för att frälsa de förlorade. Dessa människor skall befrias från syndens slaveri. Gud uppmanar dem som bär hans namn, till att göra det han ber dem om.

 "Ge ut ett blad"
Under ett möte i Dorchester, Massachusetts i november 1848 fick jag en syn som gällde förkunnelsen av beseglingsbudskapet och om vår plikt att föra det ljus vidare som lyser på vår väg.

  Efteråt sade jag till min make: "Jag har ett budskap till dig. Du måste börja trycka ett litet blad och sända ut det till våra trosbröder. Låt det vara litet till att börja med, men när folk läser det, kommer de att skicka dig medel till utgivningen, och det kommer att gå bra ända från början. Jag fick se att denne obetydliga början skulle bli till ljusstrålar som skulle nå ut över hela världen."

  Genom kolportörsverksamheten kan sanningens heliga ljus snabbt nå ut till världen. Den litteratur som våra förlag ger ut, bör vara sådan att den stadfäster och underbygger den tro som grundlades på Guds ord och det som hans Ande har uppenbarat.

  Evangeliets säd spreds nu genom litteraturen. Den är ett medel som kommer att föra lika många människor till Kristus som den muntliga förkunnelsen. Hela församlingar har upprättats som ett resultat av litteraturspridningen.

 

Ett första rangens missionsarbete

 Om det finns ett arbete, som är viktigare än något annat, så är det att få våra böcker ut bland folket och sålunda leda dem till att rannsaka Skriften. Missionsarbetet att föra våra tryckalster in i hemmen, tala med människorna och bedja med och för dem, är ett gott arbete, ett arbete, som skall ge män och kvinnor erfarenhet att utföra en själasörjares verksamhet.

  När församlingens medlemmar blir medvetna om nödvändigheten av att sprida vår litteratur, kommer de att använda mer tid till detta. De kommer att föra blad, traktater och böcker in i hemmen, och på det sättet förkunna de olika sidorna av evangeliet. . . Församlingen bör lägga stor vikt vid litteraturarbetet, för det är ett medel till att upplysa världen. Då kommer den att gå framåt, "fager som fullmånen, klar som solen och skrämmande som en här under ett baner."

 Litteraturarbetet, lett på ett rätt sätt, är en mission av högsta rang, och det är en metod så god och framgångsrik som någon kan vara, när det gäller att låta människorna lära känna de viktiga sanningarna för denna tid. Predikanternas betydelse är påtaglig men många som hungrar efter Livets bröd har inte förmånen att lyssna, när Ordet förkunnas av Herrens utvalda sändebud. Av denna orsak är det viktigt att vår litteratur sprids i vida kretsar. På så sätt bärs budskapet ut till platser dit predikanten inte kan komma, och många görs uppmärksamma på de viktiga händelser, som är förenade med de sista scenerna av denna världs historia.

 En gudomlig metod
Gud har förordnat att litteraturmissionen skall vara ett medel att sprida det ljus som våra böcker innehåller, och litteraturevangelisten skulle vara övertygad om vikten av att så snabbt som möjligt sprida de böcker som är nödvändiga för människornas andliga fostran och upplysning. Det är just det arbete som Herren önskar att Hans folk skall utföra i denna tid. Alla som ger sig själva åt Gud för att verka som litteraturevangelister hjälper till att ge världen det sista varningsbudskapet. Vi kan inte uppskatta detta verk tillräckligt högt, ty om det inte vore för litteraturevangelistens arbete skulle många aldrig bli varnade.

 Litteraturmissionens betydelse framhålls alltid för mig. Detta arbete har under senare tid inte haft det liv i sig som det en gång präglades av genom sina företrädare. Man har tagit litteraturevangelister från fältet och gett dem annat arbete. Så skulle det inte vara. Många av våra litteraturevangelister, om de är verkligen omvända och helgade, uträttar mer på detta område än på något annat, när det gäller att förmedla sanningen för vår tid. . . . .

 Låt oss inte bli efter. Världen måste varnas utan dröjsmål. Låt inte litteraturmissionen bli lämnad att tyna bort. Måtte i stället de böcker som innehåller adventbudskapet spridas bland så många som möjligt.

 Lika betydelsefullt som predikantens arbete 
Litteraturevangelister bör resa till de olika delarna av landet. Betydelsen av detta arbete står inte tillbaka för predikantens. Den levande förkunnaren och den tyste budbäraren är båda nödvändiga för att utföra den viktiga uppgift som vi har anförtrotts.

  Litteraturspridning är en viktig och mycket fruktbringande gren av det evangeliska arbetet. Litteraturen kan nå platser där det inte kan hållas möten. På dessa platser tar den trofaste kolportören predikantens plats. Som en följd av detta arbete blir sanningen framhållen för tusenden som annars aldrig skulle få höra den.

  Vi har ingen tid att förlora. Ett viktigt arbete ligger framför oss, och om vi är lata tjänare, kommer vi att gå miste om den himmelska lönen. Det är bara få som förstår vilka möjligheter vi har att nå folk genom en personlig insats med att utbreda vår litteratur på ett förståndigt sätt. Många som inte bryr sig om att lyssna till en predikant, kommer att ta emot och läsa en traktat eller ett blad. Mycket av det kommer att harmoniera med deras egna tankar och idéer, och de kommer med intresse att läsa hela innehållet.

 Herren uppfordrar oss alla till att söka rädda förtappade människor. Satan arbetar för att vilseleda till och med de utvalda. Nu är tiden inne att arbeta med den största iver. Människor måste få sin uppmärksamhet riktad mot våra böcker och tidningar. Evangeliet i sanningen för denna tid måste utan dröjsmål förkunnas i våra städer. Skall vi inte vakna upp och inse våra plikter?

 Väktare och sändebud 
Den tid har kommit då ett stort verk skall utföras av litteraturevangelisterna. Världen sover, och som väktare skulle de ringa i larmklockan för att väcka de sovande och få dem att inse faran. Samfunden känner inte sin besökelsetid. Ofta kan de bäst lära känna sanningen genom litteraturevangelistens arbete.

  Så länge prövningens tid varar, kommer kolportören att ha tillfälle att arbeta. När kyrkosamfunden förenar sig med påvemakten för att undertrycka Guds folk, kommer litteraturarbetet att öppna tillgång till platser där det råder religionsfrihet. . . Kristus säger: "Ni hinner inte igenom Israels städer, förrän Människosonen kommer."

  Ända tills orden ljuder i himlen: "Det är fullbordat" kommer det alltid att finnas städer där det går bra att arbeta och människor som tar emot budskapet.

  Ett stort verk skall utföras, och varje möjlig insats bör utföras för att uppenbara Kristus som en syndaförlåtande frälsare, han som bär världens synd och som är den klara morgonstjärnan. Herren kommer att sörja för att vi möter välvilja i världen tills uppdraget är slutfört.

 Ingen större uppgift 
Det finns ingen större uppgift än litteraturevangelistens, för den innebär utförandet av de högsta moraliska plikter. De som är verksamma på detta område behöver ständigt Guds Andes ledning. Någon självupphöjelse får inte finnas. Vad äger vi som vi inte fått av Kristus? Vi måste älska såsom syskon och visa vår kärlek genom att hjälpa varandra. Vi måste vara medlidsamma och hövliga. Vi måste hålla samman och arbeta i endräkt. Endast de som i sitt liv förverkligar Kristi bön skall bestå i den prövning som hela världen får genomgå.

 De som upphöjer sig själva ställer sig under Satans makt och utsätter sig för hans bedrägerier. Herrens budskap till Sitt folk är att vi skall lyfta standaret allt högre och högre. Om vi lyder Hans röst, samarbetar Han med oss och våra försök kommer att krönas med framgång. I vårt arbete kommer vi att få välsignelse från ovan och samla skatter vid Guds tron.

 Om vi bara visste vad som ligger framför oss, skulle vi inte vara så senfärdiga i Herrens verk. Vi lever i sållningens tid då allt som kan sållas kommer att sållas. Herren skall inte ursäkta dem som känner sanningen, om de inte i ord och gärning lyder Hans bud. Om vi inte gör några ansträngningar att vinna människor för Kristus, kommer vi att hållas ansvariga för det verk vi kunde ha utfört, men inte gjorde på grund av vår andliga lättja. De som tillhör Guds rike måste allvarligt sträva efter att vinna människor. De måste göra sin del i att lägga "vittnesbördet ombundet och lagen förseglad i mina lärjungars hjärtan". (Jes. 8: 16.).

 Vem vill gå? 
Herrens vilja är att det ljus som Han har gett oss i Bibeln skall lysa med klara strålar, och det är våra litteraturevangelisters plikt att med förenade krafter söka förverkliga Herrens vilja. Ett stort och viktigt uppdrag väntar oss. Själafienden vet detta, och han använder alla medel han kan för att förmå litteraturevangelisten att gå över till något annat arbete. Detta förhållande måste ändras.

 Gud kallar litteraturevangelisterna tillbaka till deras arbete. Han kallar på frivilliga, som vill ge all sin energi och kunskap i detta verk och hjälpa till varhelst det finns ett tillfälle. Mästaren kallar var och en att göra sin del allt efter den förmåga han har. Vem vill besvara kallelsen?

 Vem vill gå ut och arbeta med förstånd och nåd och Kristi kärlek för människor både nära och fjärran? Vem vill försaka bekvämlighet och nöjen och gå till platser med villfarelse, vantro och mörker för att allvarligt och uthålligt arbeta där, förkunna sanningen i enkla ord och bedja i tro medan de går från hus till hus? Vem vill i denna tid gå "utanför lägret", fylld av den helige Ande, bära smälek för Kristi skull och så öppna Bibeln för folket och kalla människor till ånger och bättring?

 Gud har Sina tjänare under alla tider. Ögonblickets kallelse besvaras av ögonblickets människa. När därför den gudomliga rösten ropar: "Vem skall jag sända, och vem vill vara vår budbärare?" kommer svaret: "Se, här är jag, sänd mig." (Jes. 6: 8.) Alla som verkar effektivt inom litteraturmissionen skulle känna i sina hjärtan att de utför Herrens verk, när de verkar för människor som ännu inte känner sanningen för vår tid. De låter varningsropet ljuda på vägar och stigar för att bereda ett folk för Herrens stora dag, vilken snart är här. Vi har ingen tid att förlora. Vi måste uppmuntra detta verk. Vem vill nu gå ut med våra tryckalster?

 Herren utrustar dig
Herren gör var och en som vill samverka med den gudomliga kraften passande för detta arbete. All erforderlig förmåga, mod, uthållighet, tro och takt kommer när de tar på sig vapenrustningen. Ett stort verk skall utföras i denna värld, och människor kommer förvisso att besvara kallelsen. Världen måste höra varningens budskap. När kallelsen kommer: "Vem skall jag sända, och vem vill vara vår budbärare?", svara då klart och tydligt: "Här är jag, sänd mig."..

  Likgiltiga åskådare värdesätter inte alltid ditt arbeta och den betydelse det har. De menar kanske att det medför förlust, att det är ett liv i otacksamt slit och självuppoffring. Men Jesu tjänare ser det i det ljus som lyser från korset. Hans offer är något som i viss mån kan jämföras med det som Mästaren gav, och med glädje vill han följa i hans spår. Framgång i arbetet ger den renaste glädjen och den största lönen för ett liv i tålmodigt slit.

 Ingen tid att förlora
Kolporteringen är ett mycket ansvarsfullt uppdrag som betyder mycket för dem som är engagerade i den. Vi lever i en tid då en stor gärning skall utföras. Kan det tänkas ett bättre tillfälle till att gå ut med inbjudan till den festmåltid som Kristus har berett? De som med iver och intresse går in i kolportörsverksamheten, kommer att bli rikt välsignade. Du har ingen tid att förlora. Ge dig själv villigt och osjälviskt till detta uppdrag. Kom ihåg att det är ett evangeliskt arbete som bidrar till att föra ut det varselbudskap som världen behöver.

 

Guds kallelse

 Kväll efter kväll appellerar jag enträget till församlingen om att vara vaken och till att ta itu med uppdraget att sprida vår litteratur.

  Det finns ett behov av att rekrytera kolportörer. De som går in i uppdraget i Mästarens anda, kommer att få kontakt med människor som behöver sanningen. Till dessa kan de förmedla den enkla berättelsen om korset, och Gud kommer att styrka och välsigna dem när de leder andra till ljuset. Kristi rättfärdighet går framför dem, och Guds härlighet avslutar fälttåget.

 Stå upp, bli ljus! 
Litteraturarbetet får inte längre försummas. Många gånger har det visats mig att det borde vara ett mer utbrett intresse för detta uppdrag. Utbredandet av vår litteratur är ett mycket effektivt verkande medel när det gäller att framhålla det ljus som Herren har befallt sin församling att föra ut till världen. De böcker som kolportörerna säljer, öppnar Kristi ofattbara rikedom för många människor.

  I Herrens tjänst finns det många slags uppgifter. I tempeltjänsten fanns det vedhuggare likaväl som präster med olika rang och ansvarsområden. Våra församlingsmedlemmar må stå upp och bli ljus, ty ljuset har kommit, och Herrens härlighet har gått upp över dem. De som känner sanningen, må stå upp ur sömnen och satsa allt på att nå människorna där de är. Vi får inte längre försumma Herrens uppdrag till förmån för världsliga intressen. Vi har inte tid att vara overksamma eller modlösa. Evangeliet skall förkunnas för hela världen. Litteratur som innehåller sanningen för vår tid, måste spridas överallt. . . 

  Varför är vi inte mer vakna? Var och en bör nu bli medveten om sin speciella uppgift och ta emot kraft att ta itu med den på nytt. Tydliga och speciella framställningar av Guds gränslösa härlighet kommer att ge resultat av olika slag. Varje ny uppenbarelse av Frälsarens kärlek avgör en människas eviga öde. Alltings slut är nära. Världens människor skyndar mot sin undergång. Deras planer och allianser är många. Ständigt kommer de att finna på något nytt för att omintetgöra Guds planer. Människor samlar sig skatter av guld och silver som kommer att förtäras av elden under de sista dagarna.

 Hur vill du svara? 
Man bör planera för seriöst och ihärdigt arbete i Mästarens tjänst. Mycket kan göras för att främja Guds verk. Jag har undervisats om att det bör sättas ny fart i litteraturarbetet, och att det skall drivas med allt större framgång. Det är Herrens verk, och de som utför det med flit och allvar, kommer att bli välsignade.

  Herren kallar många fler till att ta del i spridningen av litteratur. ... Mina bröder och systrar, för Kristi skull må ni utnyttja timmarna under det år som ligger framför oss på bästa möjliga sätt för att föra ljuset om sanningen för vår tid ut till människorna. Förbundets ängel utrustar sina tjänare så att de kan föra ut sanningen till hela världen. Han har sänt ut änglarna ut med nådens budskap. Men som om de inte snabbt nog skulle kunna fara iväg för att utföra uppdraget, befaller han varje medlem i sin församling att förkunna detta budskap. "Och den som hör detta, skall säga: Kom!" Varenda församlingsmedlem skall visa sin lojalitet genom att inbjuda dem som törstar till att dricka av livets vatten. En här av levande vittnen skal gå ut till världen med inbjudan. Vill du göra din del av detta stora uppdrag?

  Jesus kallar många till att bli missionsarbetare. Han kallar män och kvinnor som vill helga sig till Gud och vara villiga att offra och offras i hans tjänst. Tänker vi på att vi har en hel värld att arbeta för? Skall vi inte gå fram steg för steg och låta Gud använda oss som sina medarbetare? Skall vi inte lägga oss själva på tjänstens altare? Då kommer Kristi kärlek att beröra och förvandla oss och göra oss villiga att vara verksamma och våga gripa oss an hans verk.

  Många, både män och kvinnor, kan göra ett ypperligt arbete med att sälja böcker som innehåller en grundläggande uppfostran i praktisk gudsfruktan.

 En kallelse till de unga 
Herren kallar de unga till att vara kolportörer och förkunnare, till att arbeta från hem till hem där man ännu inte har hört sanningen. Han vänder sig till de unga och säger: "Ni tillhör inte er själva. Ni är köpta och priset är betalt. Använd då era kroppar till Guds ära!" De som går in i uppdraget under Guds ledning, blir rikt välsignade. De som i detta livet gör sitt bästa, kommer att bli lämpliga för det eviga livet i odödlighet.

  Vi har ett uppdrag att utföra. Utbilda, utbilda, utbilda unga människor till att offra sig i Ordets tjänst. Utbilda dem till litteraturevangelister som vill sälja böcker som Herren genom sin Helige Ande har väglett sina tjänare till att skriva. På så sätt kommer detta läsmaterial att nå ut till många människor som aldrig skulle få höra sanningen om den inte fördes till deras hem. Detta är en evangelists gärning.

  Kristus kallar unga människor till att vara med och förmedla sanningen till världen. Det finns ett behov av människor med andlig styrka, sådana som tar itu med de näraliggande uppgifterna därför att de har ögonen öppna för dem. Vårt samfund behöver nya människor som kan ge hären slagkraft och som vill möta utmaningarna, sådana som kan ta upp kampen mot tidens villfarelser och som kan inspirera de få arbetarna till nya insatser, människor med hjärtan som glöder av Kristi kärlek, och med händer som är ivriga att gripa tag i Mästarens uppdrag.

 Många fler kan delta 
Måtte Herren få påverka många av våra unga till att gå ut som kolportörer. Genom litteraturarbetet framhålls sanningen för tusentals som annars inte skulle få höra den. Tiden till att arbeta är kort. . .

 Varför söker vi inte Herren mer innerligt så att hundratals människor kan fyllas med den Helige Ande och gå ut för att förkunna sanningen. "Herren själv var verksam med att stadfästa Ordet genom de tecken som följde." Vår uppgift är att låta ljuset från våra förlag lysa överallt. Med hjälp av det tryckta ordet når ljuset ut till dem som bor utanför allfarvägen och som inte har tillfälle att höra den muntliga förkunnelsen. Detta är ett missionsarbete som bjuder på rika välsignelser. Kolportörer kan vara Herrens medarbetare som öppnar dörrar för sanningen....

  Vi bör inspirera litteraturevangelisterna till flit och brinnande iver och uppmana dem till att föra ut ljuset till de mörka platserna på jorden. Ingen som har förmåga och anlag, bör vara fritagna. De är kallade till att vara Herrens medhjälpare och samarbeta med honom i att sprida himmelens ljus i en värld som är förmörkad av synd.

  Från varenda församling kallar Gud på arbetare till att gå in i hans tjänst som kolportörer. Gud älskar sin församling. Om medlemmarna vill göra hans vilja, om de vill anstränga sig med att förmedla ljuset till dem som är i mörker, kommer han rikt att välsigna deras ansträngningar. Han framställer församlingen som världens ljus. Dess trofasta tjänande kommer att leda till att en skara som ingen kan räkna, blir Guds barn och passande för den eviga härligheten. Alla delar av Guds rike skall bli fyllt med hans härlighet. Hur gör då församlingen för att upplysa världen, så att det från alla platser på jorden kan stiga upp böner med tack och lovprisning?

  Varenda troende bör sprida traktater, bilder och böcker omkring sig som innehåller budskapet för vår tid. Vi behöver kolportörer som vill gå ut och sprida vår litteratur.

 Från annat arbete
Under denna avslutande fas av evangeliets förkunnelse finns det ett vidsträckt arbetsfält som bör bearbetas, och mer än någonsin tidigare handlar det om att få med oss våra syskon bland lekmännen. Mästaren kallar både unga och äldre från åkern, från vingården och från verkstan och sänder dem ut för att förkunna hans budskap. Många av dessa har bara haft begränsad tillgång till utbildning, men Kristus finner förmågor hos dem som kommer att göra dem i stånd till att utföra det som han vill. Om de lägger ner sin själ i arbetet och är villiga att ta emot undervisning, kommer han att göra dem lämpliga för uppdraget.

  Den som sprider våra traktater och blad och säljer våra olika tidskrifter, utför en missionsgärning. Ingen bör tänka att han inte kan delta i detta arbete därför att det är så ansträngande och kräver tid och omtanke. Om det kräver tid, så ge den med glädje, och du kommer att erfara Guds välsignelse. Aldrig tidigare har det funnits behov av så många arbetare som nu. I alla våra församinger finns det bröder och systrar som borde ställa in sig på att ta itu med denna uppgift. I alla församlingar borde man göra något för att utbreda sanningen. Alla är skyldiga att studera de olika trosämnena, så att de i ödmjukhet och gudsfruktan kan vara beredda att förklara grunderna för det hopp de har.

  Många är nedslagna och modlösa och har bara liten tro och tillit. De bör göra något för att hjälpa en och annan som har det ännu svårare, och de kommer att bli starka i Guds kraft. De bör engagera sig i den goda uppgiften att sälja våra böcker. På det sättet kan de hjälpa andra. Den erfarenhet de på det sättet skördar, kommer att vara en försäkran om att de är Guds medarbetare. När de ber Herren om hjälp, kommer han att leda dem till sådana som söker efter ljus. Kristus kommer att vara vid deras sida och tala om för dem hur de skall säga och göra. Genom att göra gott mot andra, kommer de själva att skörda gott.

 Änglar är med och bereder väg
Kära medarbetare, jag ber er göra vad ni kan för att utbreda de böcker som Herren har sagt skall spridas över hela världen. Gör ditt bästa för att få in dem i så många hem som möjligt. Tänk på hur mycket som kan utföras när många trossyskon gör en samlad insats för att utbreda dessa böcker och därigenom ger människorna det ljus som Herren har sagt att de skall ha. Gå ut i uppdraget under Guds ledning, och be honom om hjälp. Den Helige Ande kommer att vara med dig. Himlens änglar kommer att gå tillsammans med dig och bereda vägen. Vi behöver kolportörer, predikanter och andra missionsarbetare som har tagit emot den Helige Ande och har fått del av gudomlig natur. Vi behöver arbetare som kan kommunicera med Gud och också med medmänniskor. Det bekymrar mig att se hur många problem som leder människor bort från det evangeliska arbetet och därigenom hindrar Guds verk. . .Jag varnar dem som borde vara i litteraturarbetet och utbreda de böcker som det överallt finns så stort behov av, om att inte överge det uppdrag som Herren har kallat dem till. De som Gud har kallat till att utföra evangeliskt arbete, bör inte involvera sig i vanliga förrättningsaffärer. Deras sinnen borde omges av en atmosfär som främjar andlighet. . . Gud vill att varje arbetare som bekänner sig tro på adventbudskapet, skall helga kropp och själ och ande till arbetet med att uppsöka och rädda de förlorade.

 Guds medhjälpare
Böcker som innehåller sanningens dyrbara ljus, ligger i hyllorna på våra förlag. De måste spridas. Det finns ett behov av kolportörer som vill arbeta med dessa böcker i de stora städerna. När de går från hem till hem, kommer de att finna människor som hungrar efter livets bröd, och till dem kan de tala ett ord i rätt tid. Det behövs kolportörer som känner en börda för människor. Du vill kanske säga: "Jag är inte predikant. Jag kan inte tala till folk." Kanske du inte kan tala, men du kan tjäna. Du kan fråga dem du träffar om de älskar Herren Jesus. Du kan vara evangelist. Du kan vara Guds medhjälpare och vara verksam på samma sätt som lärjungarna när Kristus sände ut dem. Unga män och kvinnor! Mästaren har kallat er till att utföra hans verk. Det finns en hunger i landet efter det rena evangeliet.

  Allt i den här världen skall snart förgå. De som inte har ljus över Guds ord och inte har följt med i hans verk, är inte medvetna om detta. Gudfruktiga män och kvinnor måste gå ut och förkunna varningsbudskapet på vägar och stigar. Enträget ber jag mina bröder och systrar att inte engagera sig i något som kan hindra dem från att förkunna Kristi evangelium. Ni är Guds talesmän. I kärlek skall ni berätta om sanningen för förlorade människor. "Gå ut på vägarna och stigarna och nödga människor att komma in, så att mitt hus kan bli fullt," säger Kristus. Visar inte dessa ord tydligt hur en litteraturevangelist skall handla? Med Kristus i sitt hjärta skall han gå ut på livets vägar och stigar och inbjuda till bröllopsfesten. Människor från alla samhällsklasser skall komma när de blir inbjudna. Somliga kommer att avslå inbjudan, men lyckligtvis inte alla.

  Det skulle vara önskvärt om många fler tusen av våra trossyskon förstod den tid vi lever i, och den uppgift som skall utföras från dörr till dörr ute på fältet. Det finns många, många människor som inte känner sanningen. Också de måste få höra Frälsarens kallelse. De som är bedrövade skall uppmuntras, de svaga styrkas, de sörjande tröstas, och evangeliet skall förkunnas för de fattiga.

  Mästaren känner sina arbetare, och han vakar över dem var de än arbetar i hans vingård. Han uppmanar sin församling att stå upp och bli medvetna om situationen. Han ber dem som arbetar på våra institutioner om att vakna upp och sätta krafter i rörelse som kan främja hans rike. Man bör sända ut arbetare på fältet och sörja för att deras intresse inte försvagas av brist på förståelse och utvecklingsmöjligheter.

  Detta arbete måste utföras. Slutet är nära. Mycket tid har redan gått förlorad då böcker skulle ha spritts. Sälj dem nära och fjärran. Sprid dem som löv om hösten!

  Detta arbete måste fortsätta, och ingen får hindra det. Människor går förlorade utan Kristus. De måste varnas om att han snart skall komma på himmelens skyar.

 100 där det nu finns 1
Överallt finns det vilsegångna får, och arbetet för dem har försummats. Enligt det ljus jag har fått, vet jag att där det nu arbetar en litteraturevangelist, borde det finnas hundra.

  Ett stort och gott arbete kan utföres genom litteraturevangelisation. Gud har utrustat personer med förmågor och sunt omdöme. De som använder dessa anförtrodda talenter till hans ära och låter sig ledas av bibliska principer, kommer att ha framgång. Vi skall arbeta och be och lita på honom som aldrig sviker.

 

Val av litteraturevangelister

 Alldenstund spridandet av vår litteratur är en missionsuppgift, bör det ledas utifrån den ståndpunkten. De som väljs att vara litteraturevangelister, skulle vara män och kvinnor som har en börda för arbetet, och vilkas mål inte är att tjäna pengar utan att ge folket ljus. All vår tjänst skall utföras till Guds ära och med den avsikten att föra sanningens ljus till dem som är i mörker. Själviska principer, kärlek till pengar, prestige och ställning skulle inte ens nämnas bland oss.

 Kolportörsarbetet är viktigare, än många ansett det vara, och lika stor omtanke bör visas vid valet av arbetare i denna verksamhetsgren, som vid valet av predikanter. Unga män kan utbildas till att utföra ett långt bättre arbete än det som utförts, och för långt mindre betalning än många förut erhållit. Lyft baneret högt! Och låt självförsakande och självuppoffrande män och kvinnor, som älskar Gud och sina medmänniskor, ta plats i arbetarnas led. Må de inträda, inte för att erhålla ett makligt arbete, utan för att stå fasta och vara vid gott mod under motgångar och svårigheter. Må sådana anmäla sig, vilka kan ge en god beskrivning på vår litteratur på grund av att de själva förstår och uppskattar dess värde.

 Behov för dugliga personer
Missionärer behövs överallt. I alla delar av arbetsfältet bör kolportörer väljas, inte från sällskapslivets ytliga kretsar, inte bland män och kvinnor. som inte duger till något och som inte har framgång i någonting, utan bland sådana som äger ett behagligt uppträdande, takt, klar omdömesförmåga och duglighet. Sådana personer behövs, om de skall ha framgång som kolportörer och bokagenter. Men det händer, att kortsynta predikanter smickrar dem med att de borde använda sina förmågor i predikoverksamheten i stället för att endast gå såsom kolportörer. På detta sätt förringar de arbetet. De påverkar dem till att söka tillstånd till att bli predikanter och just de, som kunde utbildas till goda missionärer för att besöka människorna i hemmen och tala och bedja med dem, blir dåliga predikanter; och det fält, där så mycket arbete behövs och där så mycket gott kunde uträttas för saken, försummas. Den plikttrogne kolportören såväl som predikanten bör ha en rimlig gottgörelse för sitt arbete, när det utförs i trohet.

 Den intelligente, gudfruktige, sanningsälskande litteraturevangelisten skulle respekteras, för hans ställning är likvärdig med en evangelii förkunnares. Många av våra unga predikanter och de som är lämpliga för predikantkallet, skulle, om de var verkligt omvända, kunna göra mycket gott genom litteraturarbetet. Genom att träffa människor och beskriva våra tryckalster för dem skulle de få en erfarenhet, som inte enbart predikandet ger dem. När de gick från hus till hus, kunde de samtala med människorna och bära med sig vällukten av Kristi liv. Genom att på detta sätt söka bli till välsignelse för andra, skulle de själva bli välsignade. De skulle göra erfarenheter som stärkte deras tro. Deras bibelkunskap skulle storligen förökas, och de skulle hela tiden lära sig, hur man kan vinna människor för Kristus.

 Lika viktigt som att förkunna 
En predikant som går ut i litteraturarbetet utför en lika viktig uppgift som att tala till en församling sabbat efter sabbat. Gud erkänner den trofaste kolportören lika mycket som den trofaste predikanten. Båda representerar ljuset, och båda skall lysa över sina respektive fält. Gud kallar var och en till att samarbeta med den store läkarmissionären och till att gå ut på vägar och stigar. Alla har en uppgift att utföra för Gud på sitt speciella område. Om dessa arbetare är omvända, är de sanna missionärer.

 Det finns några som är passande för litteraturverksamheten och som kan utföra mer på detta område än genom att predika. Om Kristi Ande bor i deras hjärtan skall de finna tillfälle att framställa Hans ord för andra och att leda deras sinnen till de särskilda sanningarna för denna tid.

  Jag har fått särskilt ljus i samband med litteraturarbetet, och jag blir inte kvitt bördan och intrycken. Detta arbete är ett led i utbildningen. Det är en särskilt god skola för dem som vill göra sig dugliga till förkunnargärningen. De som utför detta arbete på rätt sätt, är inställd på att lära sig av Kristus och följa hans föredöme. Änglar sänds ut tillsammans med dem som i ödmjukhet deltar i denna uppgift.

  Den allra bästa utbildning som unga människor kan få, är att delta i litteraturarbetet från hem till hem. Detta kommer att ge dem tillfälle att tala livets ord. På det sättet kan de sprida sanningens säd. De unga bör visa att de har en börda som Gud har lagt på dem. Det enda sätt på vilket de kan bevisa sin ståndpunkt och att de har tagit på sig hela rustningen, är genom trofasthet i att utföra det uppdrag som Gud har gett dem.

 Fortbildning
Vi får inte göra våra medtroende missmodiga och deras händer svaga, så att det verk som Herren önskar utföra genom dem, inte blir gjort. Lägg inte ned alltför mycket tid på utbildning för missionsarbetet. Undervisning är nödvändig, men låt oss alla komma ihåg att Kristus är den store Läraren och Källan till all visdom.

 Måtte unga och gamla överlåta sig helt åt Gud och gå ut i litteraturarbetet och medan de utför sin gärning i ödmjukhet gå framåt under den helige Andes ledning. Låt dem som har studerat vid våra skolor, gå ut på fältet och i praktiken omsätta den kunskap de inhämtat. Om litteraturevangelisterna gör detta och använder den förmåga Gud gett dem och söker nåd hos Honom, medan de utför personligt själavinnande arbete samtidigt som de säljer böcker, kommer deras pund att förökas, och de får många praktiska lärdomar som de omöjligen kunde ha fått i skolan. Den utbildning man får på detta praktiska sätt kan med rätta kallas högre utbildning.

  I litteraturarbetet kan unga människor bli bättre förberedda för förkunnargärningen än genom många års skolgång.

 Uppsökande verksamhet 
Det finns behov av litteraturevangelister som vill gå ut och söka upp människor. Med allvar och beslutsamhet borde man nu ta itu med denna uppgift. Den litteraturevangelist som är vänlig och ödmjuk, kan uträtta mycket gott. När de går ut två och två, kan de nå människor som inte kommer till våra möten. De för ut sanningens budskap från hem till hem. Därigenom kommer de i nära kontakt med människor och finner många tillfällen till att vittna om Frälsaren. De kan sjunga och be tillsammans med dem som blir intresserade av budskapet. De kan vittna om Kristus i hemmen, och de har löfte om att förvänta sig resultat, ty han har lovat: "Jag är med er alla dagar intill tidens slut." Litteraturevangelister som går ut i Mästarens Anda, samarbetar med himmelska väsen.

  Jag ber dem som tar på sig ett ansvar i Guds verk, om att inte låta affärsangelägenheter störa det arbetet med att vinna själar. Missionsarbetare får inte använda tid och krafter på affärsangelägenheter i stället för att vara upptagna av att förbereda människor inför Herrens ankomst. Sanningen skall spridas som ett lysande ljus. Tiden är kort. Fienden kommer att sätta in allt på att framhäva saker som är mindre viktiga och få oss till att ta det lätt på den uppgift som är mest påträngande.

 Ett arbete som vinner själar. 
Mina bröder och systrar, kom ihåg att ni en dag skall stå ansvariga inför hela jordens Herre för det sätt ni har levt på. Då kommer ert arbete att visa sig som det verkligen är. Vingården är stor, och Herren kallar arbetare. Låt inget hålla er borta från att utföra det arbete som vinner själar. Uppgiften att sprida litteratur är ett ypperligt sätt att vinna människor på. Vill du inte försöka?

  Det var en glädje för Jesus att hjälpa dem som behövde hjälp, söka upp de förlorade, rädda dem som höll på att gå under, upprätta de förtryckta, bota de sjuka och tala tröstens ord till de nedstämda och olyckliga. Ju mer vi får av hans Ande, desto ivrigare kommer vi att arbeta för våra medmänniskor. Ju mer vi gör för andra, desto mer kommer vi att trivas med vårt uppdrag, och vi kommer att följa Mästaren med desto större glädje. Vi kommer att fyllas med Guds kärlek, och med allvar och överbevisning kommer vi att vittna om den korsfäste frälsaren.

  Jag vill gärna fråga dem som har fått del av sanningens ljus: Vad avser ni att göra under det år som ligger framför oss? Kommer ni att sluta att strida, vilket försvagar och bryter ner människors tillit till varandra, och hellre använda tiden till att styrka det som håller på att dö? När våra trossyskon arbetar flitigt för Mästaren, kommer de att sluta klaga, och många kommer att befrias från den modlöshet som ödelägger dem till kropp och själ. När de arbetar för andra, kommer de att ha mycket att samtala om när de kommer samman för att tillbe Gud. Då kommer deras vittnesbörd inte att vara mörka och dystra, utan fulla av glädje och frimodighet. I stället för att vara upptagna av sina medsyskons fel och sina egna prövningar, kommer de att tänka på Kristi kärlek och tala om den, och med iver kommer de att söka arbeta mer effektivt för honom.

 

Inspirerad litteratur

 Herren kallar arbetare till att gå ut i litteraturmissionen för att sprida de böcker som innehåller ljuset om sanningen för vår tid. Folk måste få veta att tidens tecken håller på att gå i uppfyllelse. Ge dem böcker som kan upplysa dem. . . .

  De som har känt sanningen en längre tid, har somnat. De behöver Andens helgande ljus. Den tredje ängelns budskap skall förkunnas med hög röst. Stora händelser ligger strax framför oss. Vi har ingen tid att förlora. Må Gud förbjuda att vi skulle låta mindre viktiga saker förmörka det ljus som skall lysa världen. Varningsbudskapet skall höras överallt i världen. Våra böcker bör ges ut på många språk. Trofasta och ödmjuka personer skall gå ut som litteraturevangelister och föra sanningen till många som annars inte skulle få del av ljuset.

 Övervinn det onda med det goda
Det gör mig ont att se att sådana som säger att de väntar på Frälsaren, använder tid och talenter på att sprida böcker som inte innehåller något om de särskilda sanningarna för vår tid - berättelselitteratur, biografier, böcker om mänskliga teorier och spekulationer. Världen är full av sådana böcker, och de kan fås var som helst. Hur kan Kristi efterföljare engagera sig i ett så allmänt arbete, när det överallt finns ett skriande behov av Guds sanning?

  Det är inte vår uppgift att sprida sådana böcker. Det finns tusentals andra som kan göra det, sådana som ännu inte har tillräcklig kunskap om något bättre. Vi har fått ett bestämt uppdrag, och vi borde inte vara upptagna av mindre väsentliga saker. Människor och medel bör inte användas till att sprida böcker som inte innehåller sanningen för vår tid.

  Om vi inte är på vår vakt, kommer fältet att översvämmas av dålig litteratur, och folk kommer inte att få det ljus och den sanning som är nödvändig för att de skall kunna bereda sig för Herrens ankomst.

  De större böckerna, som t. ex. "Patriarker och profeter", "Den stora striden" och "Vändpunkten", bör säljas överallt. Dessa böcker innehåller sanningen för vår tid - ett budskap som skall förkunnas i hela världen. Inget får hindra att dessa böcker säljs.

  Gud önskar att "Vändpunkten" skall finnas i vartenda hem. Denna bok innehåller det ljus som han har gett över sitt ord. Till kolportörerna vill jag säga att de skall gå ut med hjärtan som gjorts ödmjuka och milda av berättelsen om Jesu liv. Drick djupt ur frälsningens källa så att den kan bli en källa i er till förnyelse för människor som håller på att gå under.

 Boken som är guld värd
Boken "Den stora striden" bör spridas vitt och brett. Den berättar om förfluten tid, nutid och framtid. Skildringen av de sista händelserna i världens historia är ett mäktigt vittnesbörd om sanningen. Jag är mer intresserad av att denna bok skall få stor utbredning än någon annan jag har skrivit, ty i den framhålls det sista varningsbudskapet tydligare än i någon annan av mina böcker.

  Jag frågar er som är ute i litteraturmissionen: Har ni läst fjärde bandet (Den stora striden)? Vet ni vad boken innehåller? Förstår ni betydelsen av den? Är ni medvetna om att folk behöver det ljuset som finns i den? Om ni inte alls har läst de allvarliga varningarna och uppmaningarna, ber jag er enträget att göra det. Jag är överbevisad om att Herren vill att denna bok skall sändas ut på vägar och stigar, där det finns människor som bör varnas för faran som hotar.

  Herrens Ande drev mig att skriva denna boken. Medan jag arbetade med den, låg det en tung börda på mig. Jag visste att tiden var kort, och att de händelser som snart skall välla in över oss, skall komma mycket plötsligt och snabbt, som Skriften säger: "Herrens dag kommer som en tjuv om natten."

  Ellen White har inte diktat ihop dessa böcker. De innehåller den undervisning som Gud gav henne under hennes livsgärning. De innehåller det dyrbara, vederkvickande ljus som Gud i sin nåd har befallt sin tjänare att förmedla till världen. Från dessa böcker skall ljuset lysa in i människors sinnen och leda dem till Frälsaren. Herren har meddelat att dessa böcker skall spridas över hela världen. De innehåller sanning som kommer att vara en doft av liv till liv för den som tar emot.

 Den rätta balansen 
Fullkomlig enighet bör råda mellan dem som säljer den litteratur som skall upplysa jorden. Varhelst kolportörsarbetet utföres bland vårt folk, bör hälsovårdskrifter och religiösa böcker höra samman som delar av en förgrenad verksamhet. Förhållandet mellan hälsovårdsböckerna och religiösa böcker har framställts för mig under bilden av en varp och inslaget i en väv, som tillsammans bildar ett vackert mönster och ett fullkomligt stycke arbete.

  Hälsolitteraturen är som en hjälpande hand i förkunnelsen och banar väg för budskapet, så att det kan bli till frälsning för många. Jag vet inte något som kan öppna hjärtan så snabbt som denna litteratur. När folk läser den och praktiserar det de lär sig, kommer de att studera Bibeln för att förstå sanningen bättre.

  Litteratur som innehåller hälsoinformation, kommer att nå många som inte vill befatta sig med Bibelns viktiga ämnen. . . Sanningen bör föras ut till folk med hjälp av hälsoinformation. Detta är nödvändigt för att kunna leda deras uppmärksamhet till Bibelns sanning.

 Litteratur som vinner själar 
Våra blad innehåller bibliska sanningar till frälsning. Många borde vara med och sälja våra tidskrifter.

  Vi har inte varit riktigt vakna när det gäller spridning av väl tillrättalagd litteratur. Genom förnuftig användning av blad och böcker bör vi nu förkunna Ordet med kraft och beslutsamhet, så att världen kan förstå det budskap som Kristus gav Johannes, på ön Patmos. Varenda människa som bekänner Jesu namn, bör vittna om att "slutet på allting är nära." "Gör dig beredd att möta din Gud."

 

Löfte om kraft

 Gud begär inte av oss att vi i vår egen kraft skall utföra det arbete som ligger framför oss. Han har sörjt för gudomlig hjälp i alla kritiska situationer där våra mänskliga hjälpmedel inte räcker till. Han ger den helige Ande till hjälp i varje svårighet för att styrka vårt hopp och vår förvissning och för att upplysa vårt sinne och rena vårt hjärta.

 Den ödmjuke, ihärdige arbetaren, som lydigt besvarar Guds kallelse, kan vara säker på gudomligt bistånd. Att känna ett så stort och heligt ansvar, utövar i sig självt ett förädlande inflytande på karaktären. Det aktiverar själens förnämsta egenskaper, och detta stärker och renar sinne och hjärta. Inflytandet av detta på ens eget och andras liv är oskattbart.

 Hemligheten till framgång 
Josua hade fått det säkra löftet att Gud skulle besegra Israels fiender. Trots detta gjorde han de största ansträngningar, som om segern bara kunde garanteras genom Israels militära styrka. Han gjorde allt som stod i mänsklig makt, och sedan bad han i tro om Guds hjälp. Hemligheten till framgång består i att Guds kraft förenas med mänsklig insats. De som uppnår de största resultaten, är de som villkorslöst litar på Allmaktens arm.

  Herren Jesus, som står vid sidan av kolportören och vandrar tillsammans med honom, är den som leder arbetet. När vi inser att Kristus är med oss för att bereda vägen, kommer den Helige Ande att påverka människors sinnen på det sätt som är nödvändigt.

  Det är bara genom Guds kraft vi kan upplysa våra medmänniskor. Kolportörerna måste själva ha en levande förbindelse med Gud. De måste arbeta och be om att Gud skall öppna vägen och göra människorna beredda att ta emot budskapet. Det är inte arbetarens skicklighet som ger verklig framgång, utan Guds Ande som påverkar hjärtat.

 Hans makt är deras
Våra litteraturevangelister skall veta att de arbetar för att främja Kristi rike. Han kommer att undervisa dem när de går ut i sin gudagivna gärning för att varna världen när det gäller den dom som förestår. När litteraturevangelisten har överbevisningens kraft, bönens makt och kraften från Guds kärlek, kan hans gärning inte bli utan frukt. Tänk så intresserad Fadern och Sonen är av denna gärning. Liksom Fadern älskar Sonen, älskar Sonen dem som tillhör honom och som arbetar på samma sätt som han arbetade för att frälsa de förlorade. Ingen behöver känna sig maktlös, ty Kristus säger: "Mig har getts all makt i himlen och på jorden." Denna makt har han lovat sina medarbetare. Hans makt skall bli deras. De skall leva i nära gemenskap med Gud. Kristus vill att alla skall få del av hans nåds rikedom som övergår allt förstånd, Den är gränslös, outtömlig, Den är vår enligt det eviga förbundet, om vi vill samarbeta med Gud. Den är vår om vi samarbetar med honom i att föra många söner och döttrar till Gud.

  Gud kommer att acceptera den helhjärtade tjänsten och kommer själv att uppväga bristerna.

  Var och en som utan förbehåll överlämnar sig till Herren för att tjäna honom, får kraft att uppnå obegränsade resultat.

 Samarbeta med himmelska sändebud 
När ni arbetar för människor som går mot förtappelsen, är ni tillsammans med änglar. Tusen gånger tusen och tio tusen gånger tio tusen änglar väntar på att samarbeta med medlemmarna i våra församlingar för att förmedla det ljus som Gud så generöst har gett, för att folk må bli beredda för Kristi ankomst.

  De som arbetar för andra, samarbetar med himlens änglar som hela tiden är med dem och står dem bi. Ljusets och kraftens änglar är alltid i närheten för att beskydda, trösta, helbrägdagöra, undervisa och uppmuntra. Därigenom får de del av den mest värdefulla utbildning, den finaste uppfostran och den mest upphöjda tjänande gärning som är möjlig i den här världen.

  Gud kommer att påverka dem som är mottagliga för sanning och som önskar vägledning. Han vill säga till sitt mänskliga redskap: "Tala med den eller den om Jesu kärlek!" I det ögonblick som Jesu namn nämns i kärlek och ömhet, kommer Guds änglar för att göra hjärtat ödmjukt och milt.

  Varje litteraturevangelist är ständigt beroende av änglarnas hjälp. Han har ett viktigt uppdrag att utföra, en uppgift som han inte kan utföra i egen kraft. De som är födda på nytt, som är villiga att bli ledda av den Helige Ande, och som i likhet med Kristus gör det som de förmår, och som arbetar som om de kunde se att den himmelska världen följer med i det de gör, kommer att ledsagas och undervisas av heliga änglar som kommer att gå framför dem till hemmen och bereda vägen för dem. En sådan hjälp betyder långt mer än alla de fördelar en dyr utrustning antas kunna ge.

 Segern är garanterad 
Litteraturevangelisten behöver inte misströsta för att han upplever motgång. Han skall arbeta i tro, och han kommer att vinna seger. "Ty vi strider inte mot kött och blod utan mot furstar och väldigheter och världshärskare här i mörkret." När en bok som uppenbarar sanningen förmedlas, är Satan närvarande för att hindra folk från att äga den. Men samtidigt är en gudomlig kraft i verksamhet för att påverka sinnet till att öppna sig för ljuset. Tjänande änglar kommer att sätta in sin makt mot Satans makt. Och när sanningen genom den Helige Andes kraft tas emot i sinnen och hjärtan, kommer den att ha en förvandlande påverkan på karaktären.

  Det är inte de förmågor du har, eller som du kommer att få, som ger dig framgång, utan det som Herren kan göra för dig. Vi bör sätta mycket mindre tillit till det människan kan göra, och lita långt mer på vad Gud kan göra för var och en som tror. Han längtar efter att du i tro skall sträcka dig ut efter honom. Han vill att du skall förvänta dig stora ting av honom. Han önskar att få ge dig insikt i både timliga och andliga frågor. Han kan styrka vårt förstånd. Han kan ge oss taktkänsla och skicklighet. Lägg din själ i uppgiften och be Gud om visdom, så kommer du att få den.

  Om du söker Herren och varje dag vänder om, om du väljer att vara frimodig och glädja dig i Gud. om du med glädje går in i hans nådiga kallelse och bär Kristi ok - lydnadens och tjänstens ok – kommer alla dina klagomål att förstummas, alla dina svårigheter att försvinna, och alla de besvärliga problem som du nu står inför, kommer att lösas.

  Genom att den gudomliga försynen är verksam de förunderligaste sätt, kommer berg av svårigheter att flyttas och kastas i havet.

  Vår himmelske far kan sörja för oss på tusen sätt som vi inte känner till. De som följer principen att prioritera tjänsten för Gud, kommer att upptäcka att svårigheterna försvinner, och att vägen är beredd framför dem. 

  

